MOCKOBCKUI ®N3NKO-TEXHUYECKUI MHCTUTYT

OJIMMIINA A 110 MATEMATUKE

11 kJmacc

BUJIET 1 Iimop

3aIoIHsIeTCs OTBETCTBEHHBIM CEKPETAPEM

Kora x kBajpaTHOMy Tpexdieny f(z) npubaBuiu x?, ero HanMeHbllee 3HAYCHUE YBEJIMIUIOCH Ha
1, a Korjia U3 HEro BLIWIM T2, ero HaMMeHbIee 3HAYCHUE YMEHDLITMIOCh Ha 3. A Kak M3MEHHTCS
HanmMeHbInee 3Hadenue f(r) , ecam K HeMy npubaButh 227

Pemmure nepaBencTBo

logs = 3 1ng/§x logy ¥z
x°8s —2<<\/§) — 2.8 VT,

N3BecTHo, aro uncia x, y, z 00pa3yioT B yKA3aHHOM IMOPSAIKEe apuPMETHIECKYIO ITPOIPECCHUIO C pa3-
2 . . .

HOCTBIO (x = arccos =) a unciaa 3 + sinx, 3 + siny, 3 + sin z 06pa3y0T B YKa3aHHOM IOPSIKE

HEIIOCTOSTHHYIO TeOMeTPUYecKyIo nporpeccuto. Haiiure sin y.

B rtpeyronbauke ABC' yros mpu Bepmimne A B jgBa pasa Gosbine yria nupu pepmmuae C. Yepes

BepimHy B npoBejieHa KacaresbHas ¢ K OKpyzKHOCTH (), OommcaHHO#l OKOJi0 Tpeyronbauka ABC.
Paccrostaust or Touek A u C' 710 9T0if Kacare/JbHO paBHBI COOTBETCTBEHHO 4 1 9.

a) Haiigure paccrosuue ot rouku A o npsmoit BC.
6) Haiinure paguyc okpyzkuocTu ) u jiyinHy cTOpoHbl ADB.
Ha xoopimHATHOI IJIOCKOCTH pacCMaTpPUBAIOTCH KBaJIPAThl, BCE BEPIINHBI KOTOPHIX UMEIOT IIejIble

HeOTpUIaTEe/IbHbIE KOOPJINHATHI, a IeHTp HaxoautTces B Touke (60;45). Haiinmnre kosmaecTBO Takmx
KBa/IPaTOB.

Haiiiute Bce 3HavueHus napaMerpa b Takme, 9To CUCTEMA

rcosa+ysina —2 <0,
P24y 4+6r—2y -0 +4b+6=0

uMeeT XOTs ObI OJIHO PeIIeHue Mpu JII0OOM 3HAUYCHUH [TapaMeTrpa d.

Ocnopanne TpeyrobHoil mupamuabl ABC D — npauibablii Tpeyroabauk ABC. O6béM mupaMuibl
25

ﬁ7

NzBectrO, uTO pajuycel cdep, Buucanubix B mupamuisl ABCM u ABD M, paBHBI MeXKTy CODOOIi.

paBeH a e€ BbICOTA, ITPOBeJIEHHAsA u3 BepiuHbl D, paBua 3. Touka M — cepemauna pebpa C'D.

a) Haiiiure BCce BO3MOXKHBIE 3HAYUEHHS yTyla MEXKJly TPaHAME IupaMubl upu pebpe AB.

6) Haiijmure Bce BO3MOXKHBIE 3HAaUeHUs JTMHBL pebpa C'D, ecin JI0T0/IHUTE/IbHO U3BECTHO, YTO I'PAHU
BCD n ABC B3amMHO TIepIEeH UK Y/ISTPHBL.
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MOCKOBCKUI ®N3NKO-TEXHUYECKUI MHCTUTYT

OJIMMIINA A 110 MATEMATUKE

11 kJmacc

BUJIET 2 Iimop

3aIoIHsIeTCs OTBETCTBEHHBIM CEKPETAPEM

. Korya k xBajiparnomy Tpéxuieny f(r) npubasuim x?, ero HanboJiblliee 3HAYEHHUE YBEJIUIMIOCH Ha

27
5 & KO3 U3 HEro BEIIM 42% ero mambosIblee 3HAYEHNE YMEHLITHIOCH Ha 9. A Kak m3MeHuTcst
Hanbosibinee snadenue f(x) , ecam U3 Hero BbIYeCTh 2727

. Pemmure nHepasencTBo

log? _ x oo =
(1\0/125) Y43z s 3 ()T

. NzBectHo, uTO Yncia x, y, z 00pa3yoT B yKA3aHHOM IMOPSJIKE apuPMETHICCKYIO ITPOTPECCHIO ¢ Pa3-
HOCTBIO (¥ = arccos 9’ a quciaa b+ cos, b + cosy, 5 + cos z 00pa3yoT B yKa3aHHOM IOPSJIKE HEIo-
CTOSTHHYIO TeOMeTpUYecKyIo mporpeccuto. Haiiure cosy.

. B tpeyronbaunke ABC' cropona AB pasha /11, a yron npu Bepmmae A B gaBa pasa 6oJiblie yria

npu Bepiune C'. Yepes Beprmnay B mpoBejiena KacarejibHas { K OKpyKHOCTH {), ONUCAHHON OKOJIO
tpeyrosibauka ABC'. Paccrosinust ot Touek A u C' 710 9101 KacaTeabHON OTHOCATCs Kak 9 : 25.

a) Haiigure orHomenue paccrostauii or Touku A 110 upsimbix £ u BC.
6) Haiizure paccrosaue or Touku C' 70 npsimoii ¢ u pajuyc oKpyzKHOCTH ).

. Ha xoopamnaTHO#l MJIOCKOCTH paccMaTpUBAIOTCA KBaJIPAThI, BCE BEPIINHBI KOTOPHIX MMEIOT HATY-
paJsibHbIE KOODJIMHATEI, & IIeHTp HaxoauTcs B Touke (55;40). Haiiure Kojm4aecTBo TaKUX KBAPATOB.

. Haiinure BCe 3Havuenus napamerpa b Takue, 9T0 CUCTEMA

rcosa+ysina +4 <0,
22+ 24+ 10z +2y — > —8b+10 =0

AMeeT XOTs OBl OJHO pelienue 11pu JIIOOOM 3HAYECHUN ITapaMeTpa a.

. Ocnosanmne tpeyrosibHOl tupamuasl ABC D — npapuiabhblit TpeyroabHuk ABC. O0bEM TUpaMuIb!
100

3v3

NzBectrO, uTO pajguycel cdep, Brmrcanubix B nmupamuisl ABCM u ABD M, paBHBI MeXK Ty COOOIi.

paBeH , a e€ BbICOTa, NPOBe/ICHHAas u3 Bepmuabl D, pasua 4. Touka M — cepeauna pebpa CD.

a) Haiiure Bce BO3MOXKHbIE 3HAYEHUS YIJIa MEXKJIy 'PAHIMU IUpaMuibl Ipu pebpe AB.

6) Haiijmure Bce Bo3MOXKHBIE 3HAUeHUs JTMHBL pebpa C'D, ecjin J0MOJIHUTETLHO HU3BECTHO, YTO I'PAHU
BCD n ABC B3amMHO TePIEH THKY/ISTPHBL.
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MOCKOBCKUI ®N3NKO-TEXHUYECKUI MHCTUTYT

OJIMMIINA A 110 MATEMATUKE

11 kiaacc
BUJIET 3 HINDP

3aIoIHsIeTCs OTBETCTBEHHBIM CEKPETAPEM

. Korna x kBajparnomy Tpéxuieny f(r) npubasuim 3r?, ero HamMeHbllee 3HAUYCHHUE YBEJIUUHIOCH
Ha 9, a KOIJla U3 HEro BBIWIM T2, ero HamMeHbIlee 3HAYeHUe YMEHbIIIOCh Ha 9. A Kak M3MeHUTCS
HanmMeHbIlee 3HadeHue f(x) , ecanm K Hemy npubasuTh 127

. Pemmure HepasencTBo

log?— x
x10g131 + 7 (\:%/E)IOngl’ < 7+ <3/13> g\/ﬁ .

. U3BectHO, uTO WMCHa X, Y, 2 00pA3yIOT B YKA3aHHOM MOPSJIKE apudMeTHIECKYIO ITPOTrPECCUIO ¢ Pa3-
1 . . .
HOCTBIO (x = arccos =) a uncia 2 + sinx, 2 + siny, 2 + sin z 06pa3yoT B yKa3aHHOM IIOPSIIKE
HEIIOCTOSTHHYIO TeOMeTPUYecKyIo nporpeccuto. Haiiure sin y.
. B tpeyronbauke ABC' yros npu Bepmmne A B jaBa pasa Gosbine yria npu pepmmae C. Hepes

BepimHy B npoBejieHa KacaresbHas ¢ K OKpyzKHOCTH (), OommcaHHO#l OKOJi0 Tpeyronbauka ABC.
Paccrostaust or Touek A u C' 710 9101 KacareJbHON paBHBI COOTBETCTBEHHO b 1 12.

a) Haiigure paccrosuue ot rouku A o npsmoit BC.
6) Haiinure paguyc okpyzkuoctu ) u gy croporsl BC.
. Ha xoopauHaTHO! IJIOCKOCTH PACCMATPUBAIOTCA KBAJIPATHI, BCE BEPIIUHBI KOTOPBIX MMEIOT IECJIbIE

HEOTpUIATEe/IbHbIE KOOPJINHATHI, & IEeHTP HaxomuTes B Touke (25;60). Haiinmure kosmaecTBO Takmx
KBa/IPaTOB.

. Haiinmyre Bce 3Hauenns: napamerpa b Takume, 9T0 CUCTEMA
xrcosa —ysina — 3 < 0,
2?4y —8r+2y—b>—6b+8=0
uMeeT XOTs ObI OJIHO PeIIeHue Ipu JII0OOM 3HAYCHUH [TapaMeTrpa d.

. OcnoBanwne TpeyrosbHoit tupamuibl K LM N obbéma 75 — npaBuiibHblil Tpeyroabuuk K LM co cro-
pouoit 10. Touka T' — cepeauna pedbpa M N. UzBectHo, 40 pajuychl cdep, BIUCAHHBIX B TUPAMUIBI
KLMT v KLNT, paBHBI MeXJTy CODOIA.

a) Haiigure Bce BOSMOYXKHbIE 3HAUEHUs YIJIa MEXK/Iy TPAHsIMU nupamuibl ipu pebpe K L.

6) Haiiyiure Bce BO3MOXKHBIe 3HaUYeHUs JyiuHbl pebpa M N | ecjin JIONOJHITETEHO U3BECTHO, YTO I'PAHU
KLM v LM N neprieniuKy/sipHbl.
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MOCKOBCKUI ®N3NKO-TEXHUYECKUI MHCTUTYT

OJIMMIINA A 110 MATEMATUKE

11 kiaacc
BUJIET 4 HINDP

3aIoIHsIeTCs OTBETCTBEHHBIM CEKPETAPEM

. Korya k xBajiparnomy tpéxuneny f(z) npubasuiu 222, ero naubosbiiee 3HaYeHnE yBEJIUUUIOCH Ha
10, a Koryia U3 Hero BBHIWIM Hr?%, ero HamboJIbIee 3HAYCHUE YMEHBIINIOCH Ha, 5 A kak m3MeHuTCH

naunGosbinee 3uadenne f(r) , ecin K HeMy npubasuTh 3127

. Pemmure HepasencTBo

log? - x P
<\7/Z) V2 +6>xlog21+6(\7/5)1g2 .

. NzBectHo, uTO Yncia x, y, z 00pa3yoT B yKA3aHHOM IMOPSJIKE apuPMETHICCKYIO ITPOTPECCHIO ¢ Pa3-
HOCTBIO (¥ = arccos 9’ a qnciaa 1 4+ cosz, 1 + cosy, 1 4 cos z 06pa3yoT B yKa3aHHOM IOPsJIKE HEIo-
CTOSTHHYIO TeOMeTpUYecKyIo mporpeccuto. Haiiure cosy.

. B Tpeyronbauke ABC' yros mpu Bepmimne A B jaBa pasa Gosbline yria npu epmmbae C. Hepes

BepIHy B npoBejieHa KacarejbHas ¢ K OKpy:KHOCTH (), OmEMCaHHOI OKOJi0 TpeyroynbHuka ABC.

Pasmyc okpyzkuoctu € paser 5v/2, a paccrosiaus or Touek A u C' 10 KacareabHOM { OTHOCSTCH KAk
2:5.

a) Haiinure orHomenue paccrosuuit or Touku A 710 npsmbix £ u BC.

6) Haitaure paccrosiame ot rouku C' 70 npsiMoit £ 1 jtnHy cTopoHbl AB.

. Ha xoopjmHaTHO# IIJIOCKOCTH paccMaTpUBAaIOTCA KBaJIPAThl, BCE BEPIINHBI KOTOPHIX MMEIOT HATY-
paJIbHBbIE KOODJIMHATHI, & IEHTP HAXOuTCsA B ToUKe (35;65). Haiiure KoamaecTBO TaKUX KBAJPATOB.

. Haiture Bce 3navenus napamerpa b trakue, 4To cucrema
rcosa+ysina+ 3 <0,
22+ +8x — 4y —b*+6b+11=0
UMeeT XOTd Obl OJIHO pellleHue Mpu JIF0OOM 3HAYEHUU MapaMeTpa d.

. OcnoBanue tpeyrosibHoit nupamujisl K LM N obbéma 100 — npaBuibHbiil Tpeyroibuuk K LM co cro-

ponoii 10. Touka T' — cepeauna pebpa M N. 3BecTHO, 9TO pajinychl cdep, BIUCAHHBIX B ITAPAMUTHI
KLMT v KLNT, paBabI MeXKJTy CODOIi.

a) Haiinre Bce BO3MOXKHBIE 3HAYUEHUs yTyIa MEXKJIy TPaHsAME IupaMuibl npu pebpe K L.

6) Haiijiure Bce BO3MOXKHBIe 3HaUYeHUs JyinHbl pebpa M N | ecjin JIONOJHUTETEHO U3BECTHO, YTO I'PAHU
KLM v LMN B3auMHO TIE€PIEHIUKY/ISIPHDI.
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MOCKOBCKUI ®N3NKO-TEXHUYECKUI MHCTUTYT

OJIMMIINA A 110 MATEMATUKE

11 kJmacc

BUJIET 9 Iimop

3aIoIHsIeTCs OTBETCTBEHHBIM CEKPETAPEM

. UI3BectHO, 9TO JIsi TPEX MOCJIEOBATEIBHBIX HATYDAJIbHBIX 3HAYCHHUI apryMeHTa KBaJpaTHIHAsd
dbyukima f(x) npuamMaer coorBercTBeHHO 3Hadenus 6, 5 u 5. Haiijnre Hanmemnbinee BO3MOKHOE
snadenne f(x).

. U3BecTHO, 9TO UMCIa X, Y, 2 00pA3yIOT B YKAa3aHHOM MOPsIKe apudMeTHIECKYIO ITPOrPECCUIO ¢ pas-

1 7 1

cosz’ cosy’ cosz
apudmeTndeckyio porpeccuio. Haifimure cos? .

HOCTBIO (x = arccos —? , a 4YHuCJIa TaK2Ke O6p83yIOT B YKa3aHHOM IIOPdJIKE

. Pemmure nHepasencTBo

logg 4 + (16 — logg 2) log 403 < Galogiz _ 15 . plosaz

. Herpipéxyrompuuk ABC D Bruucan B oKpyKHOCTD payinyca 7. JIyan AB nu DC nepecekaroTcs: B TOUKe
P, a nyan BC u AD nepecekatorcs B Touke (). M3BectHo, aro Tpeyrossauku ADP u (QAB 1og06HbI
(BepumHbI HE 06s13aTE€/ILHO YKA3aHBI B COOTBETCTBYIOIEM HOPSIJIKE).

a) Haitnure AC.

6) Ilycrb momoJHUTEIBHO U3BECTHO, YTO OKPYKHOCTH, BIucaHHble B Tpeyroibiukn ABC u AC'D
kacatorcst orpeska AC B Toukax K u T coorBercrsenno, npuaém CK : KT : TA=6:1:7 (rouka
T nexur mexay K u A). Haitaure ZDAC u wromans gersipéxyroiabanka ABCD.

. Hano gucio 5300...0035 (100 myseit). Tpebyercss 3aMeHUTH HEKOTODBIE JiBa HyJsl HA HEHYJIEBbIE
Pl Tak, YTOOBI MOC/E 3aMEHBI MOy IUI0Ch IUCI0, aensieecd Ha 495. CKOJIbKUME CIIocobaMu
9TO MOXKHO CJEeJIaTh’

. Haﬁ,ZLHTe BC€ 3Ha4Y€HUsA IIapaMeETpa a, IIPU KOTOPBIX CYHIECTBYET 3HAYCHUE IIapaMeTpa b TaKoe, 9TO

cucrema,
. a—y . 4—x
arcsin = arcsin ,
3 4

P +y?—8r—8y=>b

uMeeT poBHO JiBa PEHICHUA.

. PaccmarpuBatorces gersipéxyrosibabie upamuiasl M ABC D co cieayomuMu CBORCTBAMEI: OCHOBAHIE
MAPaMUJIbI — BBIMYKJIBIH deTbipéxyronbauk ABC'D, B kotopom AB = BC =1, CD = DA = 2,
a KaxKJas M3 IUIockocTeit bokopwbix rpaneit MAB, MBC, MCD, MDA cocrasiser yroa 45° ¢
IJIOCKOCTBIO OCHOBAHMUS.

a) Haiigmre 06béM Takoii MpaMujibl, €CIu eé BbICOTA, OIYyIeHHas U3 Bepiinabl M, paBHA .

6) [lpu Kakoii JiIHE BBICOTHI OOBEM PACCMATPUBAEMBIX MUPAMUJ] MAKCHMAJIEH U UeMy PaBEH 3TOT
00béM?
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MOCKOBCKUI ®N3NKO-TEXHUYECKUI MHCTUTYT

OJIMMIINA A 110 MATEMATUKE

11 kiaacc
BUJIET 10 I DP

3aIo/IHAeTCS OTBETCTBEHHBIM CeKperapeM

. M3BectHO, 9TO JIs1 TPEX MOC/IEOBATEIBHBIX HATYDAJIBLHBIX 3HAYEHHI apryMeHTa KBaPaTHIHAL
dbyukmus f(r) nmpummmaer coorsercTBenHO 3Hadenus —9, —9 uw —15. Haiiaure manbosbinee Bo3-
MOXKHOe 3HavYeHue f(x).

. UzBectHO, 9TO YNCHa T, Y, 2 00Pa3yIOT B YKA3aHHOM IOPSIKE apUPMETHIECKYIO IIPOTPECCHIO C Pa3-

VT 1 4 1
HOCTBIO (x =— arcsin T, a dYHucJia

— —, — TakKe 00pa3yioT B YKa3aHHOM IOpPsJiKe apud-
sinx’ siny sinz
MEeTHYecKyIo nporpeccuo. Haiijure sin? y.

. Pemmure HEPaBEHCTBO

10g5 250 + (4 — logg 2) log50 5 < 12510?;%96 —924. $1og5 z

. Herbipéxyrompauk ABC D Bruucan B oKpyKHOCTb payinyca 4. JIyan AB u DC niepecekaroTcsi B TOUKe
P, anyau BC u AD nepecekatorcs B Touke (). zsectHo, uto Tpeyroasuuku ADP u (QAB 11o106HbI
(BepImIHBI He 00sI3aTEIHO YKa3aHBI B COOTBETCTBYIOIEM MOPSIJIKE).

a) Haiigure AC.

6) Ilycrb 10m0/IHUTEIBHO U3BECTHO, YTO OKPYKHOCTH, BucaHHble B Tpeyrojbiuku ABC u AC'D
kacatorcst orpeska AC' B Toukax K u T coorsercrsenno, npuaém CK : KT : TA=3:1:4 (touka
T nexur mexay K u A). Haitaure ZDAC u wiomaas gersipéxyroiabauka ABCD.

. Hano aucio 800 . .. 008 (80 myseit). Tpebyercs 3aMeHNTH HEKOTOPBIE J[BA HYJIsI Ha HEHYJIEBbIE THMDPHI
TaK, ITOOBI ITOC/Ie 3aMeHbI MTOJIY IIIOCh IUCI0, aesieecsd Ha 198. CKoIbKIME CI1ocoOAMEI 3TO MOXKHO
caenarn?

. Haiinure Bce 3HavueHns mapamerpa a TakKue, ITO CUCTEMA

(4 + y>
arccos | — = ) = arccos (r—a),

2?4+ y? —4dx+8y=>
nMeeT He DOJiee OJIHOIO PelleHus IIPHU J00M 3HAYeHUN TapaMeTpa b.

. PacemarpuBarorest werbipéxyrosbabie mupamuibl T ABC D co ciielyfoimuMu CBOCTBAMI: OCHOBAHUE
MUPAMUJIBI — BBIMYKJIBbIH deThipéxyroibank ABC D, B koropom AB = BC =2, CD = DA =3, a
Kazk 1as u3 miockocteit bokorwix rpaneit TTAB, T'BC', T'C'D,T'D A coctasnsier yroy 30° ¢ TI0CKOCTHIO
OCHOBAHUSI.

a) Haitiure 06béM Takoil upaMu/ibl, ecii eé BbICOTa, OIyIleHHas u3 BepiiuHbl T, paBHa 2.

6) IIpu Kakoii JjMHe BBICOTBI 0OBEM PACCMATPUBAEMBIX MMPAMEJ] MAKCUMAJIEH U Y€MY PaBeH TOT
00béM?
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MOCKOBCKUI ®N3NKO-TEXHUYECKUI MHCTUTYT

OJIMMIINA A 110 MATEMATUKE

11 kJmacc

BUJIET 11 [HINoP

3aIo/IHAeTCS OTBETCTBEHHBIM CeKperapeM

. UI3BecTHO, UTO Ui TPEX TOCJIEIOBATE/ILHBIX HATYPAJIbHBIX 3HAYEHWI apryMeHTa KBaJIpaTHIHALd
dbyukmus f(x) npunuvaer 3Hadenus 13, 13 u 35 coorBercrBenno. Haiinre HamMeHbIee BO3MOKHOE
suavenue f(x).

. UzBectrO, uTO YNCHa T, Y, 2 00pa3yI0T B YKA3aHHOM IOPSIKE apUPMETHIECKYIO0 IIPOTPECCHIO € Pa3-

1 1 3 1
HOCTBIO (¥ = arccos 3 ) a 4HCIa

, , TakKe 00pasyloT B YKa3aHHOM IOPSJIKe
COST COSY COSZ

apudmeTndeckyio nporpeccuio. Haifimure cos? .

. Permmure HEPaABEHCTBO

27log§x — 8. ylogsz > logys 4 + (9 - 1Og§ 2) logysg 5.

. Yersipéxyronpuuk ABC'D Brucan B OKpy2KHOCTH pajuyca 7. Jlyau AB u DC' niepecekaioTcsi B TOUKe
P, anyan BC' u AD nepecekatorcs B Touke (). IzBectro, uto Tpeyroabauku ADP u (QAB 1oao0Hb
(BepIuHBI He 00sI3aTEILHO YKa3aHBI B COOTBETCTBYIOIEM MOPSIJIKE).

a) Haitnure AC.

6) IlycTh JAOMOMHUTENIBHO W3BECTHO, YTO OKPY’KHOCTH, BrmcaHHble B Tpeyroibauku ABC u AC'D
kacatorcs orpeska AC' B Toukax K u T coorsercrsenno, npuaém CK : KT : TA=5:2:7 (touka
T nexur mexay K u A). Haitaure ZDAC u wiomaas dersipéxyroiabiauka ABCD.

. Hano aucio 500 . .. 005 (80 myJteit). Tpebyercs 3aMeHUTH HEKOTOPBIE J[BA HYJIsI Ha HEHYJIEBbIE THMOPLI
TaK, YTOOBI ITOC/IE 3aMEHBI TIOJTY IHJIOChH IHUCI0, Jessdmnieecsd Ha 165. CKOTBKIME CIIOCOOaMU 9TO MOYKHO
caenarn?

. Haiinure Bce 3nHaveHus nmapamerpa @, IpU KOTOPBIX CYIIECTBYET 3HAUCHHE apaMerpa b Takoe, 9To

cucTemMa
(5] e ()
arcsin 5 = arcsin 3 ,

22+ y* 4+ 62+ 6y = b

UMeeT POBHO JIBa PEIICHUS].

. PacemarpuBarorest yetbipéxyrosbabie upaMuibl K ABC D co cieayonuMu CBORCTBAMI: OCHOBAHIE
MUPAMUJIBI — BBIMYKJIBIH deTbipéxyroibauk ABCD, B kotopom AB = BC = 3, CD = DA =
4, a xaxjas u3 miockocreit 6okoBbix rpaneit KAB, KBC, KCD, KDA cocrasisier yron 45° ¢
IJIOCKOCTBIO OCHOBAHMS.

a) Haiinre 06béM Takoil mpaMu/ipl, eCin e€ BbICOTa, OIyIleHHas u3 BepiuHbl K, paBHa 2.

6) Ilpu Kakoii JjHe BBICOTBI 0OBbEM PACCMATPUBAEMBIX IUPAME/] MAKCUMAJIEH U Y€MYy PaBeH TOT
00béM?

© MOTH, 2017



MOCKOBCKUI ®N3NKO-TEXHUYECKUI MHCTUTYT

OJIMMIINA A 110 MATEMATUKE

11 kiaacc
BUJIET 12 [IDP

3aIo/IHAeTCS OTBETCTBEHHBIM CeKperapeM

. UI3BecTHO, UTO Ui TPEX TOCJIEIOBATE/ILHBIX HATYPAJIbHBIX 3HAYEHWI apryMeHTa KBaJIpaTHIHALd
dbyukius f(z) npurnMaer coorBeTcTBeHHO 3Havenus 6, 14 u 14. Haiigure nanbosbiiiee BO3MOK-
Hoe 3Hauenne f(r).

. UzBectHO, 9TO YNCHa T, Y, 2 00PaA3yIOT B YKA3aHHOM IOPSIKE apUPMETHIECKYIO0 IIPOTPECCHIO € Pa3-

HOCTBIO (¥ = arccos 3 a 4dncia TakKe 00pa3yloT B YKa3aHHOM IOPsIKe apudme-

sinz’ siny’ sinz
THYecKyIo nporpeccuio. Haitmure sin? y.

. Pemmure HEPABEHCTBO

gloszz _ 9. glogae > log 108 + (4 — logg 3) log;gg 6.

. Yernipéxyronbuuk ABC'D Buucan B okpy2KHOCTH pajuyca 6. Jlyau AB u DC' nepecekaiorcsi B TOUKe
P, anyan BC' u AD nepecekatorcs B Touke (). IzBectro, uro Tpeyronbauku ADP u (QAB 1on00Hb
(BepImHHBI He 00sI3aTEIHO YKA3aHBI B COOTBETCTBYIOIEM MOPSIJIKE).

a) Haitnure AC.

6) IlycTh JAOMOMHUTENIBHO W3BECTHO, YTO OKPY’KHOCTH, BrmcaHHble B Tpeyrojbauku ABC u ACD
kacatorcs orpeska AC' B Toukax K u T coorsercrsenno, npuaém CK : KT : TA=2:1:3 (touka
T nexur mexay K u A). Haitaure ZDAC u wiomaas dersipéxyroiabiuka ABCD.

. Hano aucso 200 . .. 002 (100 mysmeit). Tpebyercs 3aMeHUTH HEKOTODBIE J[Ba HyJIsl Ha HEHYJIEBbIE UMb
TaK, 9TOOBI 1TOCJIE 3aMEHBI TIOJTYIIJIOCh TUCIIO0, JAessiieecd Ha 66. CKoOJbKUME crtoco0aMu 93TO MOYKHO
clesiaTh?

. Haiinure Bce 3HavUeHns mapaMerpa a TakKue, 9TO CUCTEMa

4—y a-+x
arccos | —— | = arccos
4 2 ’

2+’ +22 -8y ="0

nMeeT He DOJiee OJIHOTO PellleHus IIPHU J00M 3HAYeHUN ITapaMeTpa b.

. PaccmarpuBatorces gersipéxyrosbabie mupamuisl T'ABC D co cieayomumu cBOCTBAMEI: OCHOBAHUE
MUPAMUJIBI — BBIMYKJIBIH deThipéxyroabank ABC D, B kotropom AB = BC =1, CD = DA =2, a
Kazk 1as u3 miockocteit 0okopwix rpaneit TTAB, T'BC', T'C'D,T'D A coctasisier yroj 60° ¢ TI0CKOCTHIO
OCHOBaHWUSI.

a) Haityiure 06bEM Takoil upamMuibl, ecii eé BbICOTa, OIyIleHHas U3 BepiiuHbl T, paBHa 2.

6) IIpu Kakoii JyinHe BBICOTBI 0OObEM PACCMATPUBAEMBIX MUPAMEJ] MAKCUMAJIEH U Y€MY PaBEH ITOT
00béM?
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1 Pusrex—2017. Buiernsr 1-4. Pemnienue

BUJIET 1

1. Korma k kBagparaomy tpexuieny f(x) npubasuiu z
KOI'JIa U3 HEro BBIU/IN &2, €ero HanMeHblIlee 3HaYeHne yMEHbIIIIOCh Ha 3. A KaK N3MEHNTCS HAIMeHbIIee 3HATEHIE

2, €ro HanMMeHbIllee 3Ha4YeHue YyBEJIMINJIOCh Ha 1, a

f(x) , ecn x memy npubasurs 2227
OrBer. YBemaures Ha —.

Pemenue. Ilycts f(z) = az? + bx + c. [lockobKy KBapaTHBIH TPEXHIIEeH TPUHEMACT HAHMEHbIITee 3HAUeHTe,
ero crapiuit KoadPUIMEHT TOJI0KUTEIEH, a CaMO MUHIMAJIbHOE 3HAUEHE JOCTUTAETCsT B BEPIIMHE 11apaboJIbl, T.€.
— b _ b2 b2 o b2
B TOUKE Tg = — 5. JTO 3HaYCHHE PaBHO f(T0) =a - ;= +ec=—7 +ec

4a?  2a
Ecmm x f(x) mpubasuTh 22, TO M0TyYaeM KBaapaTHbil Tpéxuien (a+1)z? 4 b + ¢, 1715 KOTOPOro MHHEMATLHOE

2 .
3HAYEHNE PABHO —&i’ﬁ +c. Ecim u3 f(x) BbIvecTs o2, TO TIOTy"aeM KBapaTHbIil Tpéxdaaen (a — 1)z + bx + ¢, ana

2
KOTOPOT'O MUHUMAJIbHOE 3HaUYeHUE PAaBHO —4;’—_4 + ¢. OTcroia ClIeIyoT ypaBHEHUSI

b? _ b? v v
“daqa TC= g tetl, o ) da " datd =1, o ] da(at1) =1
b2 o 3 b2 v _ g ¥ _ g
a4 TC= g tc- fa—4 ~ 4da — fa(a—1)
" -1 _ 1 _ 2 _
Paznenus y nmocienueit cucteMbl OJHO YpaBHEHUE HA BTOPOE, IOJIYYIaeM Z—H = 3, otkyzna a = 2. Torga b* = 24, a
MHUHIMaJIbHOE 3HadeHue f(x) paBHO —% + ¢ = —3 + ¢. Ecm x kBagparnomy Tpéxuieny f(z) mobasuth 212, To
i 2 o b? __ 24 __3
Bpiitzier dbynkims (a +2)z° + br + ¢, MUHIMaIbHOE 3HAMEHHe KOTOPOH PaBHO — g og + ¢ = —j + ¢ = —5 + ¢, 410

Ha % 60JIbIIIE MUHUMYMa UCXOJIHOM (DYHKIIUH.

2
2. Pemure HepaBencrso 19837 — 2 < (\?’/g) logyz® _ 9. plogs Vo
OTBerT. = € (0;3*\/@} u{l}ju [SV log 2. +oo> .

2 4 2 1 2 o
Perenne. Ilepennmen HepaBeHCTBO B Bie 319837 —2 — 331083 4 9.351083% < (). Crpynnumposas 1nepBblil dien
C TPETBbUM, a BTOPOI — ¢ Y4eTBEPTHIM, PACKJIAABIBACM JIEBYIO YACTh HEPABEHCTBA, Ha MHOXKUTEJIN:

(310g§x o 2) (1 o 3%10g§ x) <0.

Jlajiee BO3MOXKHBI JIBa CJIyUasd.

3logiz _ 9 > 0, log§x2log3 2, logs z > +/logs 2, :c23\/1°g7,
a) 11002 g 9 = =
1—-337°8% <0 loggz > 0 logg x < —/logs 2 z < 37 V108s2,
31°g§$—2<0, log?2z < lo 2,
6) 11002 = gg 83 <:>10g3x:()<:>x:1.
1 —-33'983% > loggz <0

O6beuHssT pe3yJIbTAThI, [OJIydaeM T € (0; 37 Vloss 2} u{l}ju [3 V1083 2, +oo> :

3. UzBecTHo, uTO “NKCIa X, Y, 2 00pPA3yOT B yKA3aHHOM IOPAIKE apuPMETHICCKYIO ITPOTPECCHIO C PA3HOCTHIO

2
Qa = arccos (—5 , aunciaa 3 +sinz, 3 4 siny, 3 + sin z 00pa3yOT B YKa3aHHOM IOPSIIKE HEIOCTOSHHYIO NeOMET-

pudeckyro nporpeccuto. Haitaure sin y.

OrBer. ——.
10

Permtenne. [lockonbky ducia x, y, z 00pasyoT aprudpMeTHIecKyo IPOrPecCuio ¢ PA3HOCTBIO (v, TO T = Y — «,
z = y + «a. Ucnoab3zyeM XapakTepuCTUIECKOe CBOWCTBO I€OMETPUIECKON Iporpeccun (KBaJjpar Jiroboro eé djeHa
paBeH NPOU3BEJIEHUE JBYX COCEIHUX) U HOJIyYaeM ypaBHEHUe

(3+sin(y —a)) (3+sin(y + ) = (3 +siny)* <
& 3(sin(y — a) +sin (y + @) +sin (y — a) sin (y + @) = 6siny +sin?y <
& 6sinycosa + %008204 — %cos2y =6siny +siny <
& 6siny (cosa — 1) + cos?a — cos? y = sin?y < 6siny (cosa — 1) + (cosa — 1) (cosa + 1) = 0.

U3 mocneamero ypaBHeHUsI CIEAYET, 9TO 60 cosa = 1, ymbo siny = —%. [lepBorit ciydaii HEBO3ZMOXKEH,
Tak Kak Torna « = 27k, k € 7, ciieloBaTeIbHO, SiNx = Siny = sin z U reoMeTpUYecKasl IIPOrPECCUsT OKA3BIBAETCSI
[IOCTOSIHHOM. 3HAYUT, OCYIIECTBJIsIeTCS BTOPOi ciy4ail. Tak Kak cos a = —%, TO Siny = —%.

4. B rpeyrosbauke ABC' yros npu Bepinae A B 1Ba pas3a OoJiblie yriia npu Bepimae C. Yepes pepmuny B
MPOBeJIeHa KacaTebHast £ K OKpyKHOCTH §), onmcanHoit okosio Tpeyronbuuka ABC. Paccrosiaust or Touek A u C
JI0 9TOU KacaTeJIbHON paBHBI COOTBETCTBEHHO 4 1 9.
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2 Pusrex—2017. Buiernsr 1-4. Pemnienue

a) Haiigure paccrosinue or Touku A s0 npsimoii BC'.
6) Haitzure pamuyc okpyxuoctu  u jiuHy croponbl AB.
Ortser. a) 5;6) R = % AB = E

7 VT

Pemtenune. Ilomoxxum LACB = «, torma ZBAC = 2v. Ilo 0600IIEHHON TeopemMe CHHYCOB HAXOJHUM, UTO
AB = 2Rsiny, BC = 2Rsin 2. Ormernm, 4to v < 90° (mHate cymma yriioB TpeyroJbHuKa 6osbiie 180°).

ITo Teopeme 06 yrite MexXK 1y KacaTeJIbHONW W XOPOi, yroJ MeX Iy KacareabHoi u AB paBeH 7y, a yroa MeK Iy
kacarenbHOil 1 BC' paBen 2. CiemoBaresibHO, paccrostaue d4 oT Touku A 10 KacarespHOU paBHO ABsin~y =
2R sin? y. Anasoruuno, paccrosuue dg or Touku C 510 Kacareabnoit pasuo BC sin 2y = 2R sin? 2.

3HaUUT, % = %; = 4 cos? 7y, oTKyna cos? 7y = 1%. Torna sin?y = %, = 28?1‘1“27 = %

CuenoBarenpvio, AB = 2Rsiny = %.

Paccrosiame ot Toukn A jo upsimoit BC' paBHO

AB -sinZ/ABC = ABsin3y = AB (3 sinvy — 4sin? 7) =5.

5. Ha KOOpJMHATHON IJIOCKOCTH PacCMATPUBAIOTCS KBAJIPATHI, BCE BEPIIUHBI KOTOPBIX UMEIOT IIeJIble HEOTPH-
HaTebHbIe KOOPINHATHI, a IMEeHTp HaxoauTcsa B Touke (60;45). Haiinnre KoJmdaecTBO TAKIX KBAJIPATOB.

Orser. 2070.

Pemenne. IIposeném uepes gannyo Touky (60;45) BepTUKAJIbHYIO ¥ TOPU3OHTAJILHYIO mpsiMble (x = 60 u
y = 45). Bo3MOXKHBI J[Ba BApUAHTA.

a) Bepumnbl KBajpaTa JiekaT Ha 9TUX IPAMBIX (& €ro JuaroHajm IapaJsulesbHbl ocsiM KoopauHar). Torma
“HryKHsisi” BEpIIMHA KBajpaTa MOXKeT ObITh pacroJioxkena 45 crocobamu: (60; 0), (60; 1),. .., (60; 44) (mosoxenune
OCTAJIBHBIX BEPINUH IIPU 9TOM OIPEJIENISIeTCST OIHO3HATHO).

6) Beprmubl KBajipara He JieKaT HA YKA3aHHBIX HPSIMbBIX. DTO O3HAYAET, YTO BEPIIMHBI JIeKAT [0 OMHOI B
KaXK 0 M3 IeTBIPEX dacTeil, Ha KoTophie npsaMble £ = 60 u y = 45 pasie/isiorT II0CKOCTh. PaccMoTpum “1eByio
HIZKHIOW BepIINHY (€€ MECTOIOJIOKEHNEe OJJHO3HAYHO OIIpe/IeisieT OCTaJbHbIe BepiuHb). [list Toro, 4robbr KOop-
JIMHATBI BCEX BEPIINH KBaJIpaTa OKA3a/UCh HEOTPHUIATEBHBIMU, HEOOXOAUMO U JOCTATOYHO, YTOOBI 9Ta BEPIINHA
roraJia B KBajpar 15 < x < 59, 0 < y < 44. Ilonygaem 452 criocoboB.

Ob11ee KOJIMUECTBO Cloc060B paBHO 452 4+ 45 = 46 - 45 = 2070.

6. Haiinure Bce 3HadeHust nmapaMerpa b Takme, 9T0 CHCTEMa,

xcosa—+ysina —2 <0,
22+ y? +60—2y—b>+4b+6=0
nMeeT XOTsT ObI OJTHO pellleHne IIPH JIF0OOM 3HAYEHNN IapaMeTpa d.

OTBer. b € (foo; 4 — \/ﬁ] U [\/ﬁ +oo).

Peimteane. PaccmorpuM HepaBeHCTBO AaHHON cucreMmbl. [Ipu mroboMm 3HAYeHHN MapaMeTpa @ PACCTOSHUIE OT
HaYaJIa KOOPJIUHAT JI0 TPSIMOit & cos a 4y sina — 2 = (0 paBHo 2, a Touka (0; 0) yIoBJIeTBOPSIET 3TOMY HEPABEHCTBY.
BHaunT, HEPABEHCTBO 3aJIa8T MOJIYIIJIOCKOCTh, cojepxkanlyio Touky (0; 0), rpanureil KoTopoii siBjsiercs mpsiMasi,
KACAIOMIAsICs OKPY KHOCTH =2 + y2 = 4.

VpaBHeHue JaAHHOMH CHCTeMbl MOYKHO peobpaszosath K By (7+3)%+(y—1)% = (b—2)%. Ono 3a,1aéT OKpy>KHOCTb
Q(b) ¢ menrpom (—3; 1) pagmyca |b — 2| (nmm Touky (—3; 1) mpu b = 2).

st Toro, 9TO0BI CHCTEMAa MMeJIa, PeIlleHre TIPH JII0OOM 3HAUEHUN ITapaMeTpa a, TpebyeTcs, 9To0bI OKPYKHOCTh
Q(b) mepecekasa JIIOOYIO0 M3 TOJYILIOCKOCTEl, ONPEIEISEMBbIX HEPABEHCTBOM cucTeMbl. IlycTh 19 — pamuyc Toi
oxpyzxnoctu Q(b), KoTopas KacaeTcsa OKpy:KHocTH T2 + y? = 4 BHemmuMm obpasom. Torma chopMyIHpPOBAHHOMY
YCJIOBUIO YJIOBJIETBOPSIIOT BCE 3HAYEHUsI PAJIAYCa U3 IPOMEKYTKA [ro; +00).

Jljist OKpY>KHOCTeIl, KacaloluXcsd BHEIIHUM 0Opa3oM, CyMMa pPaJIiyCOB paBHA PACCTOSHUIO MEXKJly IEHTPAMU.
Orcrona nosyudaem, uro rg = /10 — 2, nosromy |b—2| > V10 -2 < b € (—oo; 4 —+/ 10] U [\/ 10; +oo).

7. OcHoBanue TpeyroJipHON mupamuibl ABC D — npasuibabiit TpeyroibHuk ABC. O0béM mupaMuibl paBeH

25
——, a eé BBICOTA, IIPOBeJIEHHAs u3 Bepiiuubl D, paBua 3. Touka M — cepeauna pebpa C'D. V3BecTHO, 9TO pauyCchbl

V3

cdep, BruucaHubix B nupamuasl ABCM u ABDM , paBHBI MEXKJLy COOOIA.

a) Haiizure Bce BOBMOXKHBIE 3HAUEHUS yIJIa MeXKJly TPaHsIMU NUPAMUJIbL 1pu pebpe AB.

6) Haiisure Bce Bo3MOXKHBIE 3HAUeHUsI JIMHBL pebpa C'D, eciim JONOJIHUTEILHO U3BeCTHO, uTo rpanu BCD u
ABC B3auMHO ITE€pIEHIUKYJISIPHBI.
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3 Pusrex—2017. Buiernsr 1-4. Pemnienue

OrtBert. a) £ = arccos (if) 6) CD = \/j wmn CD = 3v/13.
5 V3

Pemrenue. a) Bocnosnbsyemest hopmysioit pajmyca BrumucanHoii cdepor r = %, riae V — 06béM, a S — 1womaib
nosepxaocTu nupamusl. O6bémbl upamug ABCM uw ABDM pasubl (rpaubs ABM obmast, a Bepumabl C u D
pasHOyasieHbl oT mockoctu ABM); kpome Toro Sacn = Sapym u Spoy = Sppy (Mennana jeuT mIomaib
TPEYTOJIbHUKA MOI0IaM). 3HAYUT, paBeHCTBO cdep, Boucanubix B mupamuabl ABCM u ABDM, 5KBUBaJIeHTHO
YCJIOBUIO SABCc = SApp WU PaBEHCTBY BBICOT, TPOBEIEHHBIX K cTopone AB B Tpeyrospaukax ABC u ABD.

IIycte H nu K — npoeknun Toukn D Ha miaockocth ABC u npsimyio AB coorBercTBeHHO. OObEM IMUPAMUIBI
paBeH %, a e€ BbICOTA paBHAa 3. 3HAYUT, ILIOMIA/HF OCHOBAHUS MUPAMUILI DABHA % Torga cropoHa ocHOBaHUsT

AB = 12 a sricora Tpeyroasunka ABC pasna 5. 3uaunt, DK Takke paBHO 5. VI3 MPSIMOYTOILHOIO TPEYTOTbHIKA

V3’
DHK wnaxomum KH = v DK? — DH? = 4, te. Touka H naxogurcsa Ha paccrosann 4 ot npamoit AB (H nexur
HA OJIHOM M3 JIByX NpPsAMBIX, apa/ieJbHbix AB, Ha paccrosiauu 4 or Heé).

Tem cambiM, yrosr Mexkay rpansMu mpu pebpe AB paBeH arccos (i%).

6) Ilpu nonosauressHoM yesaosuu H siexur Ha siyde C' B, npu smom % = %, orkyna CH = %BC = % imazt

CH = %BC’ = 6v/3. U3 rpeyrosiprnka CDH nomnydaem, aro CD = vCH? + HD?. Crenosarensno, CD = Y3k
win CD = 3v/13.

5
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BUJIET 2
) 27

1. Korja k kBajparnomy rtpéxuieny f(z) npubasuium x°, ero HaumboJIblllee 3HAYEHUE yBEJUIUIOCH HA ER a

KOT/Ia M3 HeTo BBIIN 422, ero HanboJIbliee 3HAMEHNe YMeHbIMIIOCh Ha 9. A KaK M3MeHHTCs Hambo/bIlee SHAUCHITe
f(x) , ecn u3 Hero Beruects 2227

OTBeT. YMEHBLIINTCS Ha Z

Pemenwue. Ilycrs f(x) = az? + bx + c. Ilocko/IbKy KBaJpaTHBIi TPEXHU/ICH MPHHIMACT HANGOIbIICE 3HAYCHIE,

ero crapimuiit Ko GUIIEHT OTPHUIATEICH, & CAMO MaKCI/IMaﬂbHOG 3HAYEHMe JIOCTUTAETCsI B BEpIIUHE 1apaboJibl, T.e.
b b? b?
B TOUKE g = —5-. JTO 3H8}I§HI/IG paBHo f(vg) =a- 5z — 5, +tc=—7. +ec

Ecmu x f(z) HpI/I6aBI/ITb 2, TO TOJIydaeM KBaJpaTHBII TpeaneH (a+1)z2+bx+c, 119 KOTOPOTO MaKCHMATHHOE

3Ha4YeHue paBHO — +c. EC.HI/I us BbIYEeCTb 41’2 TO HOJIyYaeM KBaJpaTHbBII TpéxdieH (a — 4 1'2 -+ bx +c
A ) )

4a+
2
JJIsT KOTOPOT'0 MaKCUMaJbHOE 3HAUEHIEe PaBHO —wa + ¢. OTcrona clienyoT ypaBHEHUSI
b2 _ 27 b2 b2 _ 27 v _ 27
Thaga tCe= g tet g, o dda " Tard = 20 4 ) dalafD) T 20
v __© —9 _0r ¥ _® 9
To—16 TC= 45 TC Ta—16  4a — a@—4 — 7
Paznenus y mociegHeit cucTeMbl OJTHO ypaBHEHNE HA BTOPOE, Oy IaeM Ta +41) £, orkyma a = —2. Torma b2 =108,
a MakcHMaJIbHOe 3Havenne f(z) papHo —1%8 4 ¢ = 2 + c. Ecom u3 KBagpaTHoro TpeaneHa f(x) BBIICCTH 222, TO
o 2 _ 108 27
Boiiizer dyuxusa (a — 2)z® + bx + ¢, MaKCHMaJIbHOE 3HAYEHNE KOTOPOil pABHO —m +c= c Tc=7+tg
27

49TO Ha by MEHbIIIE MaKCUMYyMa I/ICXO,ILHOfI beHKI_[I/II/I

2
2. Pemmure nepasencrso ( V/125) log/s® L g5 glogse 4 3 (\5/5)10g5x '
OTBer. z € (();5’@} u{1}u [ \/@ +oo> )

6 2 2 1 2 o
Pemenwe. Ilepenmmen HepaBeHCTBO B Buje 55 10857 43 — 50857 _3.551085% > () Crpynmuposas mepserii wien
C TPETBUM, & BTOPOIi — ¢ IeTBEPTHIM, PACKJIAIbIBAEM JIEBYIO 9aCTh HEPABEHCTBA HA MHOXKUTEJIN:

<510g§x o 3) (5%log§x o 1) > 0.

,Haﬂee BO3MOZKHBI JIBa CJIyYdasd.

slogdz _ 3 >0, logZz >logs3, |logsz > /logs 3, x> 5Vies?,
a) 11002 & ) &= &
559857 —1 >0 logsz > 0 logs v < —v/logs 3 x < 5 Vs 3,
plossz — 3 <0, log? z < logs 3,
6) § 11002 & gg 85 slogsr =02 =1.
559857 -1 <0 logsxz < 0

O6benHsAs pe3yJIbTaThI, MOJydaeM T € (O; 5~ Vloss 3} u{1}u {5 Viogs 3. +oo> .

3. U3zBecTHO, 4TO Uncja x, y, z 00pa3yloT B YKA3aHHOM IOPsi/IKe apuMETUIECKYIO ITPOIPECCUI0 C PA3HOCTHIO
1
Q = arccos 9’ a qucyja H+cos x, 5+cos y, 5+cos z 06pa3yIoT B yKA3aHHOM IOPSJIKE HEITOCTOSHHYIO N€OMETPUIECKYTO
mporpeccuto. Haiimure cos y.

1
OrBeT. ——.
9
Permtenne. [lockonbky ducia x, y, z 006pasyoT apudpMeTHIecKyo IPOrPecCuio ¢ PA3HOCTHIO (v, TO T = Y — «,
z = y + «a. Ucnoab3yeM XapakTepuCTUIECKOe CBOWCTBO I€OMETPUIECKO Iporpeccun (KBaJpar Jroboro eé djeHa

PaBEH IPOU3BEICHUE JIBYX COCG,ZLHI/IX) u 1IoJiyvaeM ypaBHEHUE

(54 cos (y — ) (5+cos (y + ) = (5 + cosy)® &
& 5(cos(y —a) +cos (y + a)) + cos (y — ) cos (y + a) = 10cos y + cos? y <
= 1OCosycosa—|—%cosQa—i—%cosz: 10cosy + cos?y <
& 10cosy (cosa — 1) + cos? a + cos?y — 1 = cos? yy < 10cosy (cosa — 1) + (cosa — 1) (cosa + 1) = 0.

W3 nocnemuero ypaBHeHUs clieayeT, 4To Jibo cosa = 1, qubo cosy = —%. [Tepsoiit ciayvail HEBO3MOXKEH,

Tak Kak Torja o = 2wk, k € Z, cjieoBaTeIbHO, COS X = COS Y = COS 2 U T'€OMETPUYIECKAasi IIPOIPECCH OKA3bIBAETCS

IOCTOSTHHOI. 3HAYMT, OCYIECTBIIsIETCsl BTOPOi cirydaii. Tak kak cosa = i

g, TO COSY = —é.
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4. B rtpeyronsuuke ABC cropona AB pasna /11, a yros npu Bepmmmue A B jBa pasa GoJIbIIe yrja IIpH
Beprmae C'. Yepes Bepruny B mpoBejiena KacaTeabHast £ K OKPY:KHOCTH (), OMMUCAHHON OKOJIO TPEYTOJbLHUKA
ABC'. Paccrosinust ot Touek A u C' 110 9Toii KacaTeabHONW OTHOCATC Kak 9 @ 25.

a) Haiinure orHommenne paccrosinuii or Touku A j10 nupsimbix £ u BC.

6) Haiizure paccrosinue or Trouku C' 110 npsiMoit £ 1 pajuyc OKpyzKHOCTH ).
275
Ortser. a) 9: 16, 6) do = = R =3.
5
Pemtenne. Ilomoxxum ZACB = «, torma Z/BAC = 2v. Ilo 0600IIEHHOI TeopeMe CHHYCOB HAXOJIHUM, UTO
AB = 2Rsiny, BC = 2Rsin 2. Ormernm, uto v < 90° (nHadue cymma yrjioB TpeyrojbHuka 6osbiie 180°).
ITo Teopeme 06 yrite MeX Ty KacaTe/IbHON U XOPJOi, yroa MexK Iy KacaTejabHOi u AB paBeH 7y, a yroj Mexy
kacarenbuoit m BC' pasen 2v. CremoBatenbHo, paccrosiaue d4 oT Toukn A 10 KacarenbHoit pasHo ABsin~y =

2R sin? v. Anasorudno, paccrosiaue dgo or Toukn C' 10 Kacareabnoit pasao BC sin 2y = 2R sin? 2.
25 _ do _ 2 2, 25 2~y — 11 — _AB _ — 11 — 275
3uaunr, § = = 4 cos® vy, orkyna cos”y = 5z. Toryma sin®y = 55, R = Snoy = 3. Torna da = 4, de = 7.

Paccrosiame ot Toukn A no upsimoii BC' paBHO

AB -sin ZABC = ABsin3y = AB (BSiny —4sin3y) — 27575'

Orrorerne paccrosauit oT Touku A 10 npsmbix £ u BC paBHO % : % = %.

5. Ha koopamHaTHON IIJIOCKOCTH PacCMaTPUBAIOTCs KBaJIpaTbhl, BCE BEPIIHHBI KOTOPBIX MMEIOT HATypPaJbHbBIE
KOODJIMHATHI, a [eHTp HaxouTces B Touke (55;40). Haiiure KosmvecTBo TaKuxX KBaJPaTOB.

OtBert. 1560.

Pemrenne. IIposeném uepes nannyio Touky (55;40) BepTHKAJBHYIO U IOPU30HTAJBHYIO HpsiMble (X = 55 u
y = 40). Bo3MmoKHBI /1B BapuaHTa.

a) BepimHbl KBajJpaTa JiexkaT Ha TUX HPSIMBIX (& €ro JUaroHa U NapasilebHbl OcsM KoopauHar). Torma
“HmykHsAsT BEPIIMHA KBaJpaTa MOXKeT ObITh pacrosoxkena 39 crocobamu: (55; 1), (55; 1),...,(55; 39) (mosoxkenne
OCTaJIbHBIX BEPIIUH IIPU STOM OIPEJIEJISIeTCs OJIHOZHATHO).

6) BepummHbl KBaJpara He JI€XKAT HA YKA3AHHBIX IIPSAMBIX. DTO O3HAYAET, YTO BEPIIMHBI JieXKaT [0 OJHON B
KaXKJI0# M3 YeThIPEX dYacTeil, Ha KOTOpble IpsiMble £ = 55 u y = 40 pas3meydroT IJI0CKOCTb. PaccMorpum “e-
BYIO HUJKHIOW BepIiuHy (€€ MeCTOIOJIOXKEHNEe OJJHO3HAYHO OIPeessieT OCTaJbHble BepIiuHbl). st Toro, 4robnt
KOOPJMHATHI BCEX BEPIINH KBaJIpaTa OKa3aJUCh HATYPAJbHBIME, HEOOXOIMMO M JOCTATOYHO, YTOOBI 9Ta BEPIIUHA
monasia B kBaJipar 16 < x < 54, 1 < y < 39. Tlonyuaem 392 croco6oB.

O61riee KoMIecTBO c110co60B pasHo 392 + 39 = 39 - 40 = 1560.

6. Haitiure Bce 3nadyenus: napamerpa b Takue, YTO CUCTEMA,

xrcosa—+ysina+4 <0,
22+ y2 4+ 10z +2y — b2 —8b+10 =0
nMeeT XOTsT ObI OJTHO peIlleHne IPH JIF0OOM 3HAYEHNN IapaMeTpa d.

OTBer. b € (—oo; —8 — \/%} U [\/ﬁ, +oc).

Peimteane. PaccmorpuMm HepaBeHCTBO AaHHON cucTteMmbl. [Ipu roboM 3HaYeHHUN MMapaMeTpa @ PACCTOSHUIE OT
HavaJ1a KOOPJMHAT JI0 IIPSMOi 2 cos a+y sin a+4 = 0 pasuo 3, a Touka (0; 0) He yIOBIETBOPSIET STOMY HEDABEHCTBY.
BHaunT, HEPABEHCTBO 3a/IAET MOJIYILJIOCKOCTh, He cojepzKaityto Touky (0; 0), rpanurieii KOTOpoii siBJIsieTcs IpsiMast,
Kacalomasics oKpyzkuocta 2 + y? = 16.

VpaBHeHme JaHHoi CHCTEMbI MOYKHO IpeobpaszoBaTh K By (2+5)%2+(y+1)% = (b+4)%. OHo 3a128T OKPY?KHOCTD
Q(b) ¢ merrpom (—5; —1) pammyca |b + 4| (nmmm Touky (—5; —1) npu b = —4).

st Toro, 9To0Bl cUCTEMa MMeJIa, PeIleHre IPH JII0OOM 3HAYEHUU IapaMeTpa a, TpedyeTcs, 9To0bI OKPYKHOCTH
Q(b) nepecekasa 100y U3 MOJIYILUIOCKOCTEl, OIpeIessieMbIX HEPaBEHCTBOM cucreMbl. IlycTh rg — pajuyc Toii
oxpyzxnoctu (b), KoTopas Kacaercss okpyxkuocTn 2 +y2 = 16 BHyTpennuM 06pa3oM (T.e. OKPYKHOCTD o2 + y? =
16 maxomurcst BHyTpu OoKpykHOCTH 2(b)). Torga cdopMysnpoBaHHOMY YCJIOBUIO Y/IOBJIETBODSIOT BCe 3HAUEHUS
pajimyca u3 IpoMeKyTKa [rg; +00).

st oKpy2KHOCTEH, Kacalomuxcss BHYyTPEHHUM 00pa3oM, Pa3HOCTh PAJIUYCOB PABHA PACCTOSHUIO MEXKIY IEH-

rpamu. OTcoza nostydaeM, 9to ro = /26 + 4, mosromy [b+4| > V26 +4 < b € (—oo; —8 — v/ 26] U [\/26; +oo).

7. OcHoBanue TpeyroybHOU nupamuabl ABCD — npasuibablil TpeyronbHuk ABC. O0béM mupaMuibl paBeH
100
%, a eé BBICOTA, TPOBeJIEHHAs n3 BepinuHbl D, papHa 4. Touka M — cepenuna pebpa CD. 1I3BecTHO, 9TO pailyCh
cdep, Brncanabix B mupaMuibl ABCM u ABD M, paBHBI MeXTy CODOI.
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6 Pusrex—2017. Buiernsr 1-4. Pemnienue

a) Haiiure Bce BO3MOXKHBIE 3HAYEHUST YIJIa MEXKJLy IDaHsIMU IIUpaMu/Ibl ipu pebpe AB.
6) Haiizure Bce BO3MOXKHBIE 3HAUeHUsT JAyinHbl pebpa C'D, eciiu JO0NOJHUTENBLHO U3BeCTHO, uTo rpanu BC'D u
ABC B3auMHO HEPHEHIUKYJIAPHLL.
4v/19

OrtBer. a) £ = arccos (:i:g) 6) CD = 53 wim CD = 5

Pemenne. a) Bocrosbayemcs: bopmysnoii pajuyca BrucanHoii cdepsl r = %, e V — 00béM, a S — maonaib
noBepxuocTH tpamubl. O6bémbl nupamuy ABCM u ABDM pasubl (rpanb ABM obmast, a sepmunbt C' u D
pasHOymasienbl or miockoctu ABM); kpome Toro Sacy = Sapym u Spoy = Sppy (Mennana JeauT miomaib
TPEYTOJIbHAKA MOIoJIaM). 3HAYUT, paBeHCTBO cdep, Buucanubix B tmpamuabl ABCM u ABDM, 5KBUBaJIeHTHO
ycstoBuiO Sapc = SApp WIN PaBEHCTBY BBICOT, TPOBEISHHBIX K cTopoHe AB B Tpeyrombaukax ABC u ABD.

IIycte H u K — npoeknuu Touku D Ha mwiockocts ABC u npsimyto AB coorBercrBeHHO. OOBEM MUpaMUIBI

paBeH %, a eé BbIcOTa paBHa 4. 3HAYNT, MJIONIAAbL OCHOBAHUS ITHPAMUILI PABHA % Torma cropona ocHOBaHUA

__ 10
AB = /5 & BBICOTa TPCYTOJILHIKA ABC pagna 5. 3uaunt, DK Takzxke paBHo 5. VI3 IpsMOyTo/IbHOIO TPEyroJIbHUKA

DHK wnaxomqum KH = v DK? — DH? = 3, T.e. Touka H maxoaurcst na paccrossauu 3 ot npsamoit AB (H jmexxur

HA OJTHOI M3 JIBYyX MpPsIMBIX, Hapa/ieJbHbix AB, Ha paccrosianm 3 oT HeE).
3

Tem cambiM, yros Mexk Ty rpansimu pu pebpe AB paseH arccos (:Izg).

6) Ilpu ponosaurensaoM yesaosuu H jiexxkut Ha jiyde C'B, npu 3T0M % =3 orkyma CH = %BC’ =24 ym

5 V3
CH = %BC’ = %. U3 rpeyronbauka C'DH nonyaaem, uro CD = +/CH? + HD?. Cnenosarennno, CD = % imezt
_ 4V19
CD = NI
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BIMJIET 3

1. Korna x xBajparnomy Tpéxwuieny f(z) npubasmmm 3r2, ero mamMemblee 3HAYeHNe YBEJIMIUIOCH Ha 9, a
KOTJIa U3 Hero BRI T2, ero HanMeHblllee 3HATCHIE YMEHBIHIOCh Ha 9. A KaK W3MEHHTCs HAMMEHbIIee 3HAUCHHe
f(z) , ecrm x memy npubasuth 727

OTBerT. VYBesmaurca Ha —.

Pemenue. Ilycrs f(r) = az? + bz + c. [TockobKy KBaJpaTHBI TPEXHUICH TPHHIMAET HANMEHbIIee 3HAUeHNMe,

ero crapmmii Ko dUIMEHT TOJIOKUTEIEeH, 8 CAMO MUHIMAJIBHOE 3HAYEHUE JTOCTUTACTCS B BepIIMHE IapaboJIbl, T.¢.
2 2 2
B TOUKE T = —%. 1o 3Havenue pasuo f(xg) = a - 4% - g—a +c= —Z—a +ec.
Ecrm x f () npubasuts 322, To moTyYaeMm KBaapaTHbiit Tpéxuaien (a+3)x2 +bx+c, 1T KOTOPOro MUHIMATBHOE

2

b2 o I 2
3HaUEHHe PaBHO — 75 + ¢. Ecm w3 f(z) Beruects %, To nosyvaeM Kpajparnblit Tpéxunen (a — 1)z* + bz + ¢,

b2

JUIS KOTOPOTO MUHMMAJIbHOE 3HaYeHne PaBHO —— + ¢. OTcio/a cie/lytoT ypaBHeHus
b2 b b2 b2 o3

Tt TC= g tc+9, o )t dati2 T 9, o ] Ta(ars) = 9,

__b —_» 9 oo _» 9

T4 TC="5 t¢ To—4  4da — Ia(a—1) — 7
P i Bacl) —q = 3. Torza b? = 216
a3JIe/IUB y HOC/IEHel CHCTeMbL OJJHO ypaBHEHHe Ha BTOpOe, HoslydaeM =, = = 1, orkyza a = 3. Torga b~ = ,

216 _ 3 2
a MEHIMAaJIbHOE 3Havenue f(x) paBno —53 + ¢ = —18 + c. Ecim k kBagparHOMy szexqﬂeHy f(x) nobasuts x°, TO
" 2 " b _ _ 216 _ 27

Boiiyier dynkmua (a + 1)2° + bx + ¢, MUHIMaIbHOE 3HAYeHHe KOTOPOil paBHO — 727 +c= —5¢ + ¢ = —5 +¢,

9TO Ha % OOJIBbITIE MUHUMYMa UCXOAHON (DyHKIIHH.

2
2. Pemmte HepaseHcTBO 08137 + 7 (/7)' 8137 < 7 4 (V 13)10g\/ﬁx .

OtsBer. = € (O; 13~ Vloes 7} uU{1}u {13 Viegis 7, +OO> .

2 11502 41002 .
Peenne. [Tepenmiiem nepasencTso B Bue 13108137 47.133519813% _ 7133198137 L (. Crpynnuposas nepsbiii
WIEH C YE€TBEPTHIM, & BTOPOIl — ¢ TPETHUM, PACKJIAIBIBAEM JIEBYIO 9aCTh HEPABEHCTBA HA MHOKUTEJIU:

(131%?390 _ 7) (1 - 13%1°g?3x> <0.

,Z[aﬂee BO3MOZKHBI JIBa CJIyYdad.

13loelsz _ 7 > 0, log?s x > logy3 7, logi3x > \/log3 7, x> 13Vieen T
) V1 _ 138102 Y 10a2 < / < —\/1og13 7
1-133 <0 logisx >0 logj3z < —+/logy37 z < 137 V0T,
13lesise _ 7 <0, log2, z < logys 7,
6) Liog?. o gég 613 slogizr=0<x=1
1 —135°%13% >0 logisz <0

O6beuHss pe3yJIbTaThl, MOJydaeM T € (O; 13~ Vioegis 7} uU{1}u {13 VAECSERE +oo> .

3. UsBecTHO, uTO Yncaa x, Y, z 0O6pa3yoT B YKA3AHHOM MOPSIIKE apU(MMETHIECKYIO TPOTPECCHIO € PA3HOCTHIO
1 . . .
Q= arccos <—5 , a gncya 2 + sinzx, 2 4+ siny, 2 + sin z 00pa3yioT B YKa3aHHOM IOPsiJIKE HEITOCTOSHHYIO T€OMeT-
pudeckyto nporpeccuto. Haiiaure sin y.

OrBer. ——.
5

Pemrenue. Ilockosbky uncia z, y, 2 06pa3yior apudMeTHIeCKyI0 IPOrPECCHIO ¢ PA3HOCTBIO (v, TO T = Y — «,
z = y + «a. Ucnosnb3yeM XapakTepuCTHUECKOe CBOHCTBO MeOMETPUYECKO Iporpeccun (KBaJpar Jroboro eé duseHa
paBeH NPOU3BEJIEHUE JBYX COCEJHUX) U MOJIyYaeM ypDaBHEHUe

(24 sin (y — @) (2 +sin (y + @) = (2 +siny)* <
& 2(sin (y — a) +sin (y + ) +sin (y — @) sin (y + a) = 4siny + sin’ y &
& 4sinycosa + %COSQa . %cos2y = 4siny +siny <
& 4siny (cosa — 1) 4 cos? a — cos? y = sin y <> 4siny (cosa — 1) + (cosa — 1) (cosa + 1) = 0.

7%. IlepBrrit citydait HEBO3MOXKEH,
Tak Kak torga o = 27k, k € 7, cienoBarenbHo, Sinz = siny = Sin 2z ¥ reoMeTpuvecKas IPOrpeccusi OKa3bIBAeTC s

[IOCTOSIHHOM. 3HAYUT, OCYIIECTBJIsIeTCS BTOPOi ciy4ail. Tak Kak cos a = —%, TO Siny = —%.

U3 mociieinero ypaBHeHus cjeayet, 4To jubo cosa = 1, aubo siny =

4. B rpeyrosbauke ABC yros npu Bepiinae A B 1Ba pasa OoJiblie yriia mnpu Bepimae C. Hepes pepmuny B
[IPOBEIeHa KacaTebHas £ K OKPY2KHOCTH §), onucaHHoil okoJio Tpeyroubuuka ABC. Paccrosnus ot Touek A u C
JI0 3TO KacaTeJIbHOM paBHbI COOTBETCTBEHHO b 1 12.
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a) Haiigure paccrosinue or Touku A s0 npsimoii BC'.
6) Haitnure paguyc okpyxuocru € u giuny cropoust BC.

25
Ortser. a) 7;6) R = ZJ BC = 5/6.

Pemrenune. Ilomoxum LJACB = v, torma ZBAC = 2v. Ilo 0600IIEHHON TeopemMe CHHYCOB HAXOIHUM, UTO
AB = 2Rsiny, BC = 2Rsin 2. Ormernm, 4to v < 90° (mHate cymma yriioB TpeyroJbHuka 6osbiie 180°).

ITo Teopeme 06 yrite MexXK 1y KacaTebHOW W XOPJOi, yroJ MeX Iy KacareabHoi u AB paBeH 7y, a yroJ MeKIy
kacarenbHOil 1 BC' paBen 2. CiemoaresibHO, paccrosiaue d4 oT Touku A 10 KacaresipHOU paBHO ABsin~y =
2R sin? y. Anasoruuno, paccrosuue dg or Toukun C 110 Kacareabnoii pasuo BC sin 2y = 2R sin? 2.

3HaguT, % = fl—i = 4 cos?y, orKyna cos?y = % Torna sin?y = %, R= 25(111?27 = 2745.

CnenoBarenbio, AB = 2Rsin~y = % , BC = 4Rsinvycosy = 5v6.

Paccrosiame ot Touku A no upsimoii BC' paBHO

AB -sin ZABC = ABsin3y = AB (3 sinvy — 4sin® 7) =T.

5. Ha koopauHaTHOI IJIOCKOCTH PACCMATPUBAIOTCA KBAJIPATHI, BCE BEPIIUHBI KOTOPBIX UMEIOT IeJIble HeOTPU-
HaTebHble KOOD/MHATHI, & IIeHTp HaxoauTcst B Touke (25;60). Haiiqure KosmuecTBo TaKUX KBaJIpaTOB.

OTtBer. 650.

Pemrenne. Ilposeném uepes nannyo Touky (25;60) BepTHKaJbHYIO U IOPU30HTAJBHYIO HpsiMble (x = 25 u
y = 60). Bo3MOKHBI 1Ba BapuaHTa.

a) BepimHbl KBajJpaTa JiexkaT Ha TUX HPSIMBIX (& €ro JuaroHa/Iu MapasulebHbl OcsM KoopauHar). Toriga
“7eBasi” BepIMHa KBajpara MOXKeT ObITh pactosioxkena 25 crocobamm: (0; 60), (15 60), ..., (24; 60) (mosoxkenne
OCTaJIbHBIX BEPIIUH IIPU STOM OIPEJIEISIeTCs OJIHOZHATHO).

6) Bepumubl KBaJpara He JI€XKAT HA YKA3AHHBIX IIPSAMBIX. DTO O3HAYAET, YTO BEPIIMHBI JieXKaT [0 OJHON B
KaXKJI0# U3 JeThIpEX JacTeil, Ha KOTOpbIe IpsiMble £ = 25 u y = 60 pa3iessioT IJIOCKOCTh. PaccMorpuM “J1eByo
HIKHIOI BEPIIUHY (€€ MeCTOIOJIOKEHNE OJTHO3HAYHO OIIPe/IeJISIeT OCTalbHbIe BepIuHbl). st Toro, 4Tobbl KOOp-
JUHATHI BCEX BEPIINH KBapaTa OKa3aJUCh HEOTPHUIATE/TbHBIMIA, HEOOXOIMMO W JOCTATOYHO, 9TOOBI 9Ta BEPIINHA
nonajia B kBajapar 0 < x < 24, 35 < y < 59. IHonyuaem 252 croco6oB.

Ob1mee KOTMIeCTBO Cr0co60B paBHO 252 + 25 = 26 - 25 = 650.

6. Haiimure BCce 3Hauenns mapamerpa b Takme, 9TO CHCTEMA
rcosa —ysina —3 <0,
2?2 4+y? —8r+2y—1b>—-6b+8=0
UMeeT XOTsi ObI OHO PeIlleHne IPH JIFOOOM 3HAYEHUU TapaMeTpa a.

OtBert. b € (—oo; —\/177} U [\/T?— 6; —i—oc).

Pemrenune. Paccmorpum mepaBencTBo jannoit cucrembl. [Ipu jio6oM 3HaYeHUE TapaMeTpa @ PACCTOSHHE OT
Havasa KOOPJMHAT JI0 IPsMOii - cosa — ysina — 3 = 0 pasHo 3, a Touka (0; 0) y0BIeTBOpSIET 9TOMY HEPABEHCTBY.
BHAUNT, HEPABEHCTBO 3a/a6T MOJIYIIJIOCKOCTh, coeprKartyio To4uky (0; 0), rpaHureil KOTopoil siBJIsSeTcs IpsMasd,
Kacalomascs oKpy»Hoctn 2 + y? = 9.

VpaBHeHne JAHHOI CHCTeMbI MOYKHO TTpeobpaszosath K Buy (1—4)%+(y+1)% = (b+3)2. Ono 3a128T OKPyKHOCTD
Q(b) ¢ merrpom (4; —1) paguyca |b + 3| (nm rouky (4; —1) npu b = —3).

st Toro, 9To0bI crucTeMa MMeJIa pelleHre Ipu JTI0O0M 3HAMEHNN TapaMeTpa @, TpedyeTcs, 9ToObI OKPYKHOCTH
Q(b) mepecekasia JIOOYIO0 M3 TOJLYILIOCKOCTEl, ONPEIE/IsieMbIX HEPABEHCTBOM cucTeMbl. IlycTh 19 — paauyc Toii
oxpyzxuocTn (b), KoTopas KacaeTcss oKpys:KHocTH 2 + y? = 9 BHemmuM obpasom. Torma chopMyTEpOBAHHOMY
YCJIOBHIO YJIOBJICTBOPSIIOT BCE 3HAUEHUs PAJIYCa M3 IPOMEKYTKa [r(o; +00).

st OKpy2KHOCTEH, KACAOIIIXCST BHEITHIM 00Pa30M, CyMMa PAINyCOB PABHA PACCTOSHUIO MEXKY TEHTPAMH.

Orcroma nosygaeM, 9to g = /17 — 3, mosromy |b+ 3| > V17T -3 & b e (—oo; —\/17] U [\/ﬁ — 6; —i—oo).

7. OcHoBanue TpeyrosbHO mupaMmuabl K LM N obbéma 75 — npaBuiibHbBI TpeyroabHuk K LM co cTopoHOi
10. Touka T — cepenuna pedbpa M N. N3sectHo, uT0 pajuycel cdep, Bruucanubix B mupamuibl K LMT u KLNT,
PaBHBI MEXKTy COOOI.

a) Haiiqure Bce BO3MOXKHBIE 3HAYCHUST YIJIa MEXKJLy IPaHsIMU nupaMuibl ipu peope K L.

6) Haiizure Bce Bo3MOXKHBIe 3HaYeHHsI JIMHBL pebpa M N, eciu JOMOTHATENHHO U3BECTHO, YTO rpann K LM u
LM N nepnieH UKy pHBI.
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4
Ortser. a) £ = arccos (ir> 6) MN = /31 wimm MN = 3v/39
5

Pemenne. a) Bocrosbayemcs dhopmysioii pajmyca BiucanHoii cdepsl r = 3;/ , rae V — 00béM, a S — mwiIomaib

nosepxuoctu nupamuel. O6bémbr mupavun K LMT n KLNT pasust (rpans K LT obmas, a seprmmasl M u N
pasHoyasierbl or myockoctu K LT); kpome toro Skyr = Syt v Spyr = Spyr (Meauana et mioma/ib
TPEYTOJIbHUKA IIOM0JIaM ). 3HAYNT, paBeHCTBO cdep, Bnucanubix B mmpamuasl K LMT u KLNT, 5KBUBaJIeHTHO
yeaoBuio Skrym = Sk N WX PABEHCTBY BBICOT, IPOBEIEHHBIX K cropore K L B Tpeyronbaukax K LM n KLN.

IIycrs H u Q — npoekiuu Touku N Ha mitockocTs K LM u npsimyio KL coorBercrBeHHO. OOBEM IUPAMUIIEI
10 f

yronbunka K LM pasua 5v/3. CJ‘[e,LLOBaTeIIbHO, NQ raxxe pasro 5v/3. 13 npsimoyroibHoro Tpeyrombanka NQH
maxomuM QH = /QN2 — NH? = 41/3, 1e. Touka H maxomurcs Ha paccrosaun 4v/3 or npsmoit K L (H sexur
Ha OJIHOI U3 JBYX NPAMBIX, Tapaatenbbix K L, na paccrosuun 41/3 ot ned).

Tem cambiM, yros Mexk 1y rpansmu mpu pebpe K L paBeH arccos (i%).

6) Ilpu ponosanresnsHoM yesouu H siexur Ha siyue ML, npu srom % = %, orkyna M H = %LM = 2 nwm
MH = %LM = 18. U3 rpeyronsuuka M N H nonyuaaem, uro MN = M H? + HN?2. Cnenosarensno, MN = /31

wm MN = 3+/39.

= 25v/3. BHaunt, BBICOTA MEpaMuILl paBHa 3v/3. BeicoTa Tpe-

paBeH 75, a ILIOIIAh €€ OCHOBAHUSI PaBHA
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BUNJIET 4

1. Korma x kBagparaHoMmy Tpéxdiaeny f(z) npubasmim 222, ero Hanbosiblllee 3HAYEHNE yBeIMUMIOCH Ha 10, a

15
KOor'Jla 13 HEI'O BBIYJIN 5IE2, €ro HanboJIbIIICe 3HAYCHIE YMEHBIINJIOCh Ha ? A xak m3MeHnTCA HaubOJIbIICEe 3HAICHIC

f(z) , ecrm x memy npubasuTh 3127
45
OTBerT. VYBesmaurca Ha ?

Pemenne. [ycrs f(z) = ax? + bx + c. IlocKoIbKY KBaJIPATHBIH TPEXUICH IPHHIMACT HAHOOJIbIIee 3HAMCHHE,
ero crapimmii K03 UITMEHT OTPHUIIATEIEH, 8 CAMO MAKCUMAaJIbHOE 3HAUEHNE JIOCTUTAeTCs B BEPIUHE MapaboJibl, T.€.

2 2 2
B TOUKE T = —%. 1o 3Havenue pasuo f(xg) = a - 4% - g—a +c= —Z—a +ec.
Ecrm x f(z) mpubasuts 222, To MoTyYaeM KBapaTHbIil Tpéxaier (a-+2)r?+br+c, AT KOTOPOro MaKCHMATbHOE
2 .
3HAYCHHUE PABHO — 45’ 5 +c Ecm us f(x) spruects 522, To mosyuaem KpajpaTHbi Tpéxuten (a — 5)z? 4 br + c,

2
JJ1s1 KOTOPOI'0 MaKCUMaJlbHOE 3HaUYeHue pPaBHO —Jﬁ + ¢. OTciona cienyoT ypaBHEHUS

b2 b2 b2 b2 2
—fugg t¢=—1; + ¢+ 10, Ta — Tags = 10, Ta(a12) =10,
b b2 15 ) B2 _ 15 ) b2 15
— st e=—24c— L -z == s = 2,
4a—20 4a 2 4a—20 4a 2 4a(a—>5) 2
Paznenus y mocnemmeil cucteMbl OHO ypaBHEHHE HA BTOPOE, IMOJIydaeM ggg;g; = %, oTkyna a = —b. Torma

b? = 300, a MAKCHMAJILHOE 3HAUCHHE [ (z) paBHO —ELQ%—FC = 15+-c. Eciin k kBajiparHomy Tpéxuiieny f(x) pobaBuTh

2
322, 1o Briiiger dynkiua (a+3)z2+bx + ¢, MaKcIMaILHOE 3HAYEHHIE KOTOPOil PABHO — ZL;)W +c=— % +c= % +c,

qTO Ha 475 6OJIBbITIe MAKCUMYMa UCXOTHON (DYHKIIAMN.

2
2. Pemure nepasencrso (v/4) 52T |6 > glosaT 46 (\7/5)10& ..

OrBer. z € (0; 27V 103’26} U{1} U [2\/ log, 6, +oo) .

8 log2 2 11502 .
Pemrenne. Ilepenmuiinem HepaBeHCTBO B Buje 27 19827 4 6 — 210827 _ .2719827 > (. Crpynnuposas nepsblii dien
C TPETHUM, a BTOPOI — ¢ YeTBEPTHIM, PACKIIQIBIBAEM JIEBYIO YaCTh HEPABEHCTBA Ha MHOXKUTEIIH:

(210g§x _ 6) (2%log%z o 1) > 0.

Jlajiee BO3MOYKHBI JIBA CJIydasl.

ologiz _ 6 > 0, log2 = > log, 6, logy z > +/log, 6, x> 2VIe,
a) 4 1.2 & 5 & &
277982% 1 >0 logix > 0 logy x < —+/log, 6 x<2—\/log26;

6
"slogyr=0&x=1

21°g§x—6<0, log? x
6) o g2
T

2710837 _ 1 < () log?
O6beuHsisi pe3yJIbTaThl, HOJIyYaeM T € (O; 2_\/@} u{l}u [2 Vlog: 6, +OO) :

3. UzBecTHo, uTO UNKcaa x, Yy, 2 00pa3yoT B yKa3aHHOM IOPAAKe apudMETHIECKYIO IIPOIPECCHIO C PA3HOCTHIO
5
Q = arccos 9’ a ancaa 14+cosz, 14+cosy, 14cos z 06pa3yioT B yKa3aHHOM MOPSIKE HEIOCTOSHHYIO T€OMETPUIECKYIO
nporpeccuio. Halimure cos y.

OrBer. ——.

Pemrenue. [lockonbky [nciia z, y, z 00pa3yior apudMeTHIecKyo IIPOrPECCHIO ¢ PA3HOCTBIO o, TO T = Y — @,
z = y + «a. Ucnonb3yeM XapaKTepuCTUIECKOe CBOWCTBO T€OMETPUIECKON Iporpeccun (KBaJpar Jiroboro eé djeHa
paBeH IPOU3BE/ICHNUE JIBYX COCE/IHUX) U MOJIyYaeM ypaBHEHUE

(14 cos(y—a)) (1+cos(y+a)) = (1+cosy)’ <
& cos (y — a) +cos (y + a) + cos (y — @) cos (y + a) = 2cosy + cos? y &
<:>QCosycosa+%cos2oz+%cos2y: 2cosy + cos’y <
& 2cosy(cosa — 1) +cos?a+cos?y — 1 = cos? y < 2cosy (cosa — 1) + (cosa — 1) (cosa + 1) = 0.

_%_ [TepBriit ciydaii HEBO3MOXKEH,

W3 nocieauero ypaBHEHHSI CJiejIyeT, 9TO JimOo cosa = 1, qubo cosy =
Tak Kak Torjaa o = 2wk, k € Z, cjieoBaTeIbHO, COS X = COS Y = COS 2 U T€OMETPUYIECKAasi IIPOIPECCHS OKA3BhIBAETCS

MOCTOSTHHON. 3HAYUT, OCYIIECTBIIIETCS BTOPOit caydait. Tak Kak cos o = %, TO COSY = —g.

© M®TH, 2017



11 Pusrex—2017. Buiernsr 1-4. Pemnienue

4. B Tpeyronbuuke ABC yron npu Beprimbae A B jiBa pasa 6osibine yria npu Beprmuae C. Yepes Bepruny B
[IpOBeJIeHa KacaTebHast £ K OKpy»KHOCTH §), onucaHHOi okoJio Tpeyroyibanka ABC. Panuyc okpyzkHocTH ) paBeH
5v/2, a paccrosinust or Touek A u C' 110 KacaresabHO ¢ OTHOCATCS Kak 2 : 5.

a) Haiinure orHomenne paccrosinuii or Touku A j10 nupsimbix £ u BC.

6) Haiizure paccrosinue ot Touku C' 110 npsiMoii £ u jyimHy cTopoHbl AB.

. 2.7 —r./" _ 75

OtBert. a) 2:3;6) AB =53, do = Wk

Pemtenne. Ilomoxxum LACB = «, torma ZBAC = 2. Ilo 0600IIEHHOI TeopeMe CHHYCOB HAaXOJIHUM, UTO
AB = 2Rsiny, BC = 2Rsin 2. Ormernm, uro v < 90° (nHade cymma yrjioB TpeyrojbHuKa 6osibiie 180°).
ITo Teopeme 06 yrite MeXK Iy KacaTe/bHON U XOPIOi, Yroa MexK Iy KacaTeabHOH m AB paBeH 7y, a yroj MexKIy

kacarenbuoit u BC' pasen 2v. CremoBartenbHo, paccrosiuue d4 orT Toukn A j1o KacarenbHoit pasHo ABsiny =
2R sin? v. Anasormdno, paccrosiane dg or Toukn C' 10 KacareabHoit pasao BC sin 2y = 2R sin? 2.

3HAYNT, % = g—i = 4 cos? v, OTKyza cos> 7y = %. Torna sin? vy = %, dg = %, do = 47—\%.

AB:2Rsin7:2-5\@-%:5\/§.
Paccrosiame ot Toukn A no upsimoit BC' paBHO

AB -sin ZABC = ABsin3y = AB (3siny — 4sin®y) = 44%.

15 . 45 _ 2
2V2 T 4v2 3"

Ornotrenne paccrostamii ot Touku A j10 npstmbix £ u BC' pasmo

5. Ha koop/imHaTHOl NJIOCKOCTH PAacCMaTPUBAIOTCS KBAJIPAThI, BCE BEPIIMHBI KOTOPBIX UMEIOT HATYpPAJbHBIE
KOODJIMHATHI, & IEeHTP HaxoauTcsi B Touke (35;65). Haligure KoamuecTBo TaKUX KBAJIPATOB.

Otsert. 1190.

Pemenne. IIposeném uepes jannyo Touky (35;65) BepTUKAJIbHYIO M TOPU3OHTAJILHYIO mpsiMble (x = 35 u
y = 65). Bo3MOXKHBI /[Ba BapuaHTa.

a) Bepiunbl KBajpaTa JieXKar Ha TUX NPSMbIX (& ero JIuaroHa/Iu IMapaJlieJbHbl ocsiM Koopauuat). Torma “re-
Bast” BepIINHA KBajpaTa MOXKeT ObITh paciosiozkena 34 cnocobamu: (1; 65), (2; 65), ... (34; 65) (mosoxKeHune ocTaib-
HBIX BEPIIHH [IPH 9TOM OHPEJE/ISIETCsT OJTHO3HATHO).

6) Bepumnbl KBaJpara He JIeKAT HA YKA3aHHBIX IIPSMBIX. DTO O3HAYAET, YTO BEPIIMHBI JieXKaT [0 OJHON B
KaxKJION M3 4eThIPEX dacTeil, Ha KOTOpble HpsiMble £ = 35 u y = 65 pas3fessdior IIOCKOCTh. Pacemorpum ‘re-
BYIO HUZKHIOW' BEPIINHY (€€ MECTOIOJIOKEHUE OJTHO3HAYHO OIIpeJIesisieT OCTajlbHble BepiuHbl). /st Toro, arobbl
KOOD/IMHATHI BCEX BEPIIUH KBaJpaTa OKa3aJ/IMCh HATYPAJbHBIMH, HEOOXOIUMO U JOCTATOYHO, YTOOBI 9Ta BEPIIUHA
nonasta B kBagpar 1 < z < 34, 31 < y < 64. IMoayuaem 342 croco6os.

Ob1miee KOTMIecTBO crocoboB pasro 342 4 34 = 34 - 35 = 1190.

6. Haiimure BCe 3HaueHns mapamerpa b Takme, 9TO CHCTEMA

xcosa+ysina+ 3 <0,
224y + 8z —4dy—b24+6b+11=0
UMeeT XOTsi Obl OJHO PellleHne IpH JII0OOM 3HAYEHUN TapaMeTpa a.

OTBer. b € (foo; 72\/5} U [6 + 2V/5; +c>c).

Peimteane. PaccmorpuM HepaBeHCTBO AaHHON cucreMmbl. [Ipu mroboMm 3HaUYeHHN MapaMeTpa a PACCTOSHHE OT
HaYaJ1a KOOPJMHAT JI0 IIPSMOi 2 cos a+y sin a+3 = 0 pasuo 3, a Touka (0; 0) He yI0BJIETBOPSIET STOMY HEDABEHCTBY.
3HauUT, HEPABEHCTBO 33/1a6T MOJYIIJIOCKOCTh, He cojiepzkaltyto Touky (0; 0), rpanuiieii KOTOPOIl SIBJISIETCS IPsiMast,
Kacarolascs OKpyKHocTH 2 4y = 9.

VpaBHeHue JAHHOMH CHCTeMbl MOYKHO Mpeobpaszosath K Buy (1+4)%2+(y—2)% = (b—3)2. Ono 3a,1aéT OKpy>KHOCTB
Q(b) ¢ menrpom (—4; 2) paguyca |b — 3| (nmm Touky (—4; 2) mpu b = 3).

st Toro, 9Tobbl crucTeMa MMeJia pelleHrne Ipu JII000M 3HAYUEHUN TapaMeTpa a, TpedyeTcs, 9To0bl OKPYKHOCTH
Q(b) mepecekasa JIIOOYIO0 M3 TOJIYILIOCKOCTEl, ONPEIEISeMbIX HEPABEHCTBOM cucTeMbl. llycts 19 — pamuyc Toii
okxpyzknoctu §2(b), Koropasg KacaeTcs OKPY:KHOCTH x2 + y? = 9 BHyTpeHHEM 06pasoM (T.e. OKPY’KHOCTL T2 +
y? = 9 maxonures By Tpu okpyzHOcTH (b)) Torma copMyTMPOBAHHOMY YCIOBHIO YAOBIETBOPSIOT BCE 3HAUEHIS
pajimyca u3 HpoOMexyTKa [rg; +00).

s oKpy2KHOCTEl, KacaloluXcs BHYTPEHHUM 00pa3oM, pa3HOCTh PaJUyCOB paBHA PACCTOSHUIO MEXKJy IIeH-
tpamu. OTcioza mostydaen, 4o ro = /20 + 3, nosromy [b—3| > v20+3 & b€ (—oo; —2\/5} U [6 + 2¢/5; +oo).
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7. OcuoBanue TpeyroibHoil upamuibl K LM N o6béma 100 — npaBuibablit Tpeyrojibauk K LM co cTopoHOi
10. Touka T' — cepeauna pebpa M N. UseectHo, uT0 paguycer cdep, Buucanabix B mupamuasl K LMT u KLNT,
pPaBHBI MEXKTy COOOIi.

a) Haiiiiure Bce BO3MOXKHBIE 3HAUEHUS yIJIa MeXKJly TPaHsIMU IUpaMuibl pu pebpe K L.

6) Haiigure Bce BO3MOXKHBIE 3HAUEHUs! JIUHBI pebpa M N, ecyin JOMOJHATELHO U3BeCTHO, 4To rpanu K LM u
LM N B3auMHO TEpPIEHINKYITPHBDI.

3
Ortser. a) £ = arccos (ir>; 6) CD =8 wiu CD = 4v/19.
5

Pemenne. a) Bocuosbayemcs hbopmysioii pajuyca BiucanHoii cdepsl r = %, e V — 00béM, a S — maomaib

nosepxuocTu nupamuael. O6bémbr mupavun K LMT n KLNT pasust (rpans K LT obmas, a seprmmasl M u N
pasHoyasierbl or myockoctu K LT); kpome toro Sgyr = Syt u Spyr = Spyr (Meauana JesiuT mioma/ib
TPEYTOJIbHUKA IIOM0JIaM). 3HAYNT, paBeHCTBO cdep, Bnucanubix B mmpamuasl K LMT nu KLNT, 5KBUBaJIeHTHO
yenoBuO Sy = Sk N WIA PABEHCTBY BBICOT, IPOBEIEHHBIX K cTopoHe K L B Tpeyroibuukax K LM uw KLN.

Ilyctes H u Q — mpoekiun Touku N Ha miockoctb K LM u npsimyto K L coorBerctBeHHO. OO0BEM IMUpaMUIbI
pasen 100, a momajp €€ OCHOBaHUS pPaBHA % = 25+/3. Bmaunt, BhICOTA IMpaMIIBI paBHa 4v/3. Bbicora
tpeyroabuuka K LM pasua 5v/3. CienoBarensro, N@Q Takxke paBHO 5v/3. U3 IPSIMOYroJIbHOTO TPEYrOIbHIKA
NQH naxommm QH = /QN2 — NH? = 3+/3, r.e. Touka H naxomurcs na paccrogmuu 3v/3 or npamoit KL (H
JIEZKUT Ha OJ[HON U3 J[BYX HPAMBIX, HapajuIeabbix K L, Ha paccrosmmu 3v/3 or Heé).

Tem cambiM, yros Mexk 1y rpansmu mpu pebpe K L paBeH arccos (i%)

6) Ilpu ponosanresnsHoM yesouu H siexur Ha siyde ML, npu srom % = %, orkyna M H = %LM =4 nm
MH = %LM = 16. Uz tpeyroabauka M N H nonyaaem, uro MN = M H? + HN?. Cnenosarenbno, MN = 8

wm MN = 44/19.
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BINJIET 9

1. UzBecTHO, 9TO AJjisT TPEX MOCTAEIOBATENBHBIX HATYPAJIbHBIX 3HAUEHUI apryMeHTa KBaJapaTwdHasd (pyHKITHST

f(z) upunumaer coorsercTBenHO 3Hauenus 6, 5 u 5. Haiinure nanmenbiee Bo3moxkHoe 3uadenue f(x).
39
OTBer. —.
8
Pemenne. Ilycts n, n+ 1, n 4+ 2 — Tpu ganabie mocjaeg0oBaTeIbHbIe 3HAaUeHNs apryMenTa. [[lockoabKy KBaIpa-
TruHasg (PYHKIUA TPUHIMACT OJIUHAKOBBLIC 3HAYCHUS B TOYKAX, CAMMETPUYIHBIX OTHOCHTEILHO abCINCCHl BePIIUHBI
2
napaboJIbl Ty, TO Ty = n + 1,5, a suaunt, f(x) Moxker ObITH npejcrasieHa B Buje f(x) =a(x —n — 1,5)° + ¢. Tak
_ _ 9 _ ¢ oa _ _ 1 39 _
kak f(n) =6, f(n+1) =5, To nomygaem ja+c =6, § +c =5, orkyna a = 5, c = 5. Ho ¢ = f(xs) u ectp
HauMeHbIee 3Hadenne hyHKINN.

2. U3BecTHO, 4TO YnCjaa T, Yy, z 00Pa3yIOT B YKA3aHHOM IOPsi/IKEe apuMETUIECKYIO ITPOIPECCHI0 C PA3HOCTHIO

1 7
cosz’ cosy cosz

3
Q = arccos <—7 , & 4JucJia TakKe 00pa3yioT B YKA3aHHOM IMOPSIKE apudMETHIECKYIO MPO-

rpeccuio. Haiizure cos? y.

OTBer. E
13
Pemenne. llcnonb3ysi XapakTepHCTHYECKOE CBOACTBO apudMeTHIecKoil mporpeccun, momydaem y = LF2
% = CO}M + Colsz. IIpeobpasyem BTOpoe PaBEHCTBO:
14 cosx +cosz 14 2 cos I;Z cos 5%
COSY  COSTCOSZ cosy 0,5 (cos(z + 2) + cos(x — 2))’
IloncraBnsst cioma, 9to  + z = 2y, * — z = —2«, TOJyIaeM T _ 2cosycosa . D10 pasencrso Ha O3

cosy  cos2a + cos2y
PaBHOCHJIBHO CJIEIYIOIIEMY':

2 2 2 2 2 2 7_7(308206
14cos*a— T+ 14cos”y — 7= 2cos* ycosa < 2cos” y(7 — cosa) = 14 — 14 cos” o < cos y:77
—cosa

Tak Kax cosa = —%, TO OKOHYATE/JIbHO ITOJIy1IaeM COS2 Yy = %

3. Pemmre nepasenctso logg 4 + (16 — log3 2) logygy 3 < 64817 _ 15 glosa
1

OrBer. 1 € <0; 4} U [4; +00).

Permtenne. [Ipeobpasyem jeByio 9acTh HEPABEHCTBA:

(4 —logz 2) (4 + logs 2)
logs 162

(4 —logz2) (4 +logz 2)

=4.
4 + logs 2

= logs2 +

logg 4 + (16 — log3 2) logge 3 = logs 2 +

2 0gy T
O6osnaumnm 49817 = y. Torga 29847 = (41°g4 m) = v ¥ HEPABEHCTBO IIPUHUMAET BuJ v° — 150 — 4 > 0.
OpHuM U3 KOpHeHl MHOTOUJIeHa B JIEBOI YacTh siBisgercs v = 4. Boimenus MuOXKUTETb v — 4, TIOsTydaem (v —
4) (v2 + 4v + 1) > 0, otkyzna v > 4 (tak kak v > 0, TO BTOpOil MHOXKUTEJIb TI0JI0KuTeNeH ). Haxomum :

loggz > 1,

1
4logi$24@logix2l<:>[ 1<:>x€<0;4]u[4;—|-oo).

loggx < —

4. Yerwipéxyronpauk ABCD BrumcaH B OKpy»KHOCTBH pasauyca 7. Jlyan AB u DC nepecekarorcst B Touke P,
a syan BC' u AD nepecekatorest B Touke (). VI3BectHO, uro Tpeyroabaukn ADP u QAB 110106Hb! (BepIIHHBI HE
00s13aTe/IHO YKa3aHbI B COOTBETCTBYIOIEM IOPSIJIKE).

a) Haitmure AC.

6) IlycTh MOMOMHUTEIBHO M3BECTHO, YTO OKPYKHOCTH, BiucaHHble B Tpeyroibuuku ABC u ACD kacaworcs
orpeska AC B Toukax K u T coorBercrBenno, npuaém CK : KT : TA =6:1:7 (touka T nexur mexay K u
A). Haitjiure ZDAC u mwioma b derbipéxyroiabauka ABCD.

OtBer. a) AC = 14; 6) LDAC = 45°, Sapcp = 97.

Pemienne. a) [Togo6ue TpeyroyibHIKOB 9KBUBAJIEHTHO PABEHCTBY BCEX MX yIJIOB. Tak Kak yros npu sepuiuae A

y TPeyTOJBHUKOB OOIINA, TO €CTh JiBa Bapuanta: jubo LZABQ = ZADP, /AQB = ZAPD, 6o ZABQ = ZAPD,
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LAQB = ZADP. Bropoii ciyuaii HeBo3MOxKeH, Tak Kak ZADP — paemnuii yros tpeyroubauka CD(), mosTomy
on pasen cymme ZDCQ + £ZDQC, r.e. ZADP > ZAQB. Torga ocraérca nepsbiii cnyqait u ZABC = ZADC. Ho
JeThIpéxyronbauK ABC D Bnucan B OKpy»KHOCTD, a 3uauut, ZABC + /ADC = 180°, orkyna LABC = ZADC =
90°. Ciemoparensro, AC — nuamerp okpy:kuoctu, AC = 14.

6) Ilycrs okpy:kHOCTD, BrincanHasi B TpeyrosbHuk ABC, kacaercs ero ctopon AB u BC' cOOTBETCTBEHHO B
toukax M u N, a OKpy»KHOCTh, BrucaHnHast B TpeyroibHuk AC D, kacaercs ero cropod AD u C D cooTBeTCTBEHHO
B Toukax L m G. Bamerum, uarto npu gononuutenbom yeiaosun AT = TC. Tlo cBoO#CTBY OTPE3KOB KacaTeTbHBIX
K okpyxkuoctu AL = AT =TC = CG, DG = DL. Illosromy tpeyrosibauk AC D — paBHOOEIpPEHHBIH, a TaK KakK
/D =90°, to /DAC = 45°. Ilnomams Tpeyroabuuka AC' D pasna 0,5AC - DT = 49.

ITpumenum renepsb st Tpeyrosbauka ABC cBoiictBo Kacarenbabix: CN = CK = 6, AM = AK = 8; nycrs
BN = BM = z. Ilo Teopeme [Tudaropa mis rpeyromsinka A BC nomy4daem 196 = (2+8)2+(246)2, 22+ 14248 =
0, z =97 — 7. Torna AB = V97 + 1, BC = V97 — 1 u miomazap rpeyroiabunka ABC pasua 0,5AB - BC = 48.
SHauuT, IIomags Yerbipéxyrogpauka ABC D pasaa 49 + 48 = 97.

5. Mano uncio 5300...0035 (100 myseit). Tpebyercsi 3aMeHUTb HEKOTOPBIE JIBA HyJisl Ha HEHYJIeBbIe IUQPHI
TaK, YTOOBI IIOCJIE€ 3aMEHbBI MOy IMJIOCh 9HCJIO, Aesieeca Ha 495. CKOJBKUME CIIOCOOAMHI 3TO MOYKHO CIIeJIaTh?

OTser. 22100.

Permtenne. 495 = 5 -9 - 11. Jlenmumocts Ha 5 BBIIOJIHEHA B JIIOOOM Cjydae, TaK KaK YHCIO OKAHINBAETCH
nsitéproit. [l ncenenoanus gesmmMoct Ha 11 cyIecTBeHHO, Ha KAKUX TO3UIUSIX CTOSIT 3aMeHsieMble TTA(PHI.

IlepBbrii ciydaii. 3aMensieM J[Ba HyJIs Ha MecTax ojHoil 4érHocTH (0ba uérHble mian oba neuérasie). s nemn-
mocTu Ha 11 Hy»KHO, 9TODOBI CyMMa JIBYX HOBBIX Iudp Aemmiach Ha 11, a Tak Kak Kaxkjas nudpa 3akI0IeHa B
upezenax [1;9], To cymma joskHa 66ITh paBHa 11. 3amernm, 4To JeIMMOCTb Ha 9 IPHU 3TOM aBTOMATUYIECKH Bbl-
nosasiercst (cymma nudp uncsia pasaa 16 + 11 = 27). Hoaxoust cienyromue naper nudp: 2 — -9, 3 — —8, 4 — —7,
5 — —6. IlogcunraeM KOJMIECTBO CIOCOOOB OCYIIECTBUTD 3aMeHy. CHadaJia BRIOUpPAEM OJHY U3 STUX YETHIPEX Map
mdp (4 crocoba), 3aTeM cTaBUM MeHbIy0 nudpy Ha MecTo joboro u3 mysei (100 ciocoboB); HAKOHEI| Ha MECTO
TOi ke caMoil 4érHocTH cTaBuM 66bIIyI0 1dPY (49 crocoboB) — uroro Buxoaut 4 - 100 - 49 = 19600 crioco6os.

Bropoii ciayuaii. S3amensiem [Ba HyJIsl Ha MecTax pasHoil 4érHoctm. Torma st meammoctd Ha 11 Tpebyercs,
9100l 3TU 1UMPBI OBUIN OJNHAKOBBIME (0603HAYNM KazK/[yI0 U3 HUX 4Yepe3 k), a Juylsl JIeJIMMOCTH Ha 9 HaJ10, 4TOObI
16+2k : 9. 9Tomy ycnoBmIo yaoBIeTBOpsieT ToabKo k = 1. Takast 3amena MoxkeT ObITH ocymecTriaena 50-50 = 2500
criocobamu (BbIOMpPAEM OJIHO M3 MSITHIECATH YETHBIX MECT U OJHO U3 IISITUIECSTH HEYETHBIX ).

B cymme nosygaem 19600 + 2500 = 22100 crioco60oB.

6. Haiiure Bce 3HadeHus mapamMerpa a, IpU KOTOPLIX CYIECTBYET 3HadeHue rmapamMerpa b Takoe, 9To CUCTEMa,

. a—y . 4—x
arcsin = arcsin
3 4 ’

22 +y? —8x—8y==»b

UMeeT POBHO /IBa PEIleHMsI.
13 37

OtBeT. a € | ——; .

< 3 3 )

Pemrenne. [leppoe ypapuenne Ha O[3 paBHOCHIBHO ypaBHEHUIO “?);y = 4775”’, Yy = ‘% — 3+ a. OI3 ompee-
JigeTcs HepaBeHCTBOM —1 < ‘LTT% < 1, 0 < x < 8. Urak, nepsoe ypaBHeHHe 3371a8T 0Tpe30K AB Ha TIOCKOCTH,
pacIoyIoyKeHne KOTOPOTO 3aBUCUT OT ITapaMeTpa .

Bropoe ypasrenue MoxkeT 6bITh nepermcano B Buje (z —4)2 + (y — 4)2 = b+ 32 — 310 ypaBHEHHe OKPY*KHOCTH
¢ nenrpom M (4; 4) pamuyca /b + 32 (Takzke MOXKeT ObITH TOUKA WM I[yCTOE MHOXKECTBO, HO HAC 9TH BapUAHTHI
HE MHTEPECYIOT, TaK KaK TOIJIa Y CHCTEMbI MEHbIIE JBYX DEIICHHI).

Cucrema MOXKET UMETD JIBa, PEITICHUsT TPH KAKOM-JTH00 b TOTa U TOJBKO TOT/IA, KOTJIa IEPIEHINKYJISAD, Oy IeH-
HBI 13 M Ha IpsAMyIO, coepzKallyio oTpe3ok AB, monajaer BO BHYTPEHHIOIO TOYKY OTpe3Ka (€C/u OKPYKHOCTD
IepeceKkaeT IPsIMYIO, TO TOUKH IlepecedeHns] HaXOAsITCsI 110 Pa3Hble CTOPOHBI OT IIPOEKITNH IIEHTPa OKPY2KHOCTH Ha
IPSIMYIO).

CocraBuM ypaBHeHUe NpsIMOii, mpoxojsmieit uepes M u nepnenpukyssipaoit AB. TlockonbKy npoussejieHue
YIVIOBBIX KO3(DUIINEHTOB B3AUMHO IEPIEHIUKYJISIPHBIX IPAMBIX PaBHO —1, TO €€ yriioBoil Ko3hduIimenT paBeH

—% u eé ypaBHeHue uMeer BuJ Yy — 4 = —%(x —4), re. y= —%x + 23—8. Abcmucca TOUKN mepecedeHus ITOi IpsMOit
u mpsamoit AB MoxkeT ObITh HafiieHa U3 CHCTEMBbl yPaBHEHUH Yy = —%x + %, Yy = % —34+a 2310 20 = %.
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YTo06b! 9T TOUKA OKa3ajach BHYTPEHHeH TOYKON 0Tpe3Ka, HeoOXOIUMO U JIOCTATOYHO, 9To0bl 0 < o < 8, OTKy/1a
13 37
3 <a<-3.

7. PaccmarpuBatorcst geThipéxyrosibabie mupaMuibl M ABC D co ciepyonuMr CBOMCTBAMEI: OCHOBaHUE ITAPa-
MU/IBI — BBITTYKJIBII 9eThipéxyroabank ABC D, B kotopom AB = BC' = 1,CD = DA = 2, a kayKJaast U3 TIOCKOCTEH
6okoBbIX rpaneit MAB, MBC, MCD, MDA cocrasiisier yroa 45° ¢ IJIOCKOCTHIO OCHOBAHMSI.

a) Haiiqure 06bEM Takol mupaMuibl, €Cjiu €€ BbICOTA, OIYIeHHas U3 Bepunabl M, paBHa 3

6) Ilpu kakoil JiTHE BBICOTBI 00BEM PACCMATPUBAEMBIX MUPAME/] MAKCUMAJIEH U YeMy PABEH 3TOT 00bEM?
4
3

[Tycrs M H — Boicora tupamuibt, (M H = h), P — upoekuust M na npsimyio AB. Torna M H P — npsiMOyTOJIbHBII
TpeyrosbHUK ¢ yriaoMm /M PH = 45° orkyna HP = h - ctg45° = h. AHaJIOrMYHO ITOKa3BIBAETCsI, 9TO TOYKa H
yaajeHa or Kaxjoi u3 npsimbix BC, CD, DA na paccrosiaue 7 = h (MHaUe TOBOPsi, OKPY?KHOCTb PAJIyca I C
nenrpoM H kacaercst upsimbix AB, BC, CD, DA).

Tpeyrombauku BAD u BC'D paBHBI IO TpeM CTOPOHaM, MOITOMY 4YeThIpEXyToabHUK ABCD cumMmerpuden
oTHOCHTEIBbHO juaroHasu BD. Ero mwiomans S paaa 2Spap = AB - ADsin ZBAD, nostomy S < AB - AD = 2.
PasencrBo mocruraercs, koraa ZBAD = 90°, mostoMy Spax = 2.

Touka H Jjie;kuT Ha BHyTPEHHE WU BHEITHEH OUCCEKTPUCe KaXKI0ro U3 yriIoB deTbipexyroyibauka ABCD. BD
SIBJISIETCsI BHy TpeHHelt buccekrpucoit yrio B u D. Bremnne 6uccexkrpuce! yriios B u D nmapaJjutenbHsl, modtomy H
obst3aHa Jjiexkarh Ha BD. O6o3naunm vepes I u J TOUKHU IlepeceveHrsi BHYTPEHHE U BHeIHel buccekTpuc yriia A ¢
upsimoit BD. Torna I — neHTp BImrcaHHOi OKPYKHOCTH YeThIpéxyronbinka ABCD (mycTs ee pasguyc paBeH r1); J —
[EHTD OKPYKHOCTH, KACAIONIEHCsT TPOJIO/IKEHUT cTOpoH deTbipexyrosibiuka ABC' D (BHeBIUCAHHON OKPYKHOCTH,

IIyCThb ee pajmyc paBeH rg). [Lnommaap 9eThpéXyrobHIKa, B KOTOPBIA BIIMCAHA OKPYKHOCTH MOXKeT ObITh 3ajaHa
(AB+BC+CD+DA)r; (AD+CD—-AB—BC)ry
2 2

Orser. a) o5 6)
I5)

dopmyitoit S = , OTKYyIa | = % Takxke S = Saps+Scps—Saps—SBcy =
OTKyHa ro = S.

HI/IpaMI/I,ZLa YAOBJIETBOPLAECT YCJIOBUIO 3a/a9Xd TO/Ja U TOJIBKO TOT'Ja, KOTJa (1) BBICOTAQ IIPOXOJUT Yepe3 IEHTP

)

BIIMCAHHOII B ocHOBaHMe OKpyKHOCTH (T.e. H = I) m mpm sTOM €€ jymHa paBHa h = r; = % wm (2) BbICOTA
IPOXOJIUT Yepe3 IEeHTDP BHEBIUCAHHO okpyxkuocTu (T.e. H = J) u h=1ry = S.

a) Ilpu h = % HepBBIii cirydail HeBo3MoxkeH (S = 3rp = 3h = % > 2). [TosTomy ocraérest Bropoit ciydait, u
Torna S =19 = h = %. O6béM pasen V = % = %—g

6) O6bEM B mepBOM M BO BTOPOM CJlydae paBeH V) = % = %2 uly = % = %2 Haubosbimuit 06bém
Vinax = % = %
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BMJIET 10

1. UzBecTHO, 9TO 1Jjist TPEX MOCCIOBATENLHBIX HATYPAJbHBIX 3HAUEHUI apryMeHTa KBaJpaTudHasd (PyHKITUS

f(z) npunnmaer coorBercTBeHHO 3HaueHus —9, —9 u —15. Haiigure nanbosibinee Bo3mozkuoe 3nadenne f(x).

OrtBet. — §

4

Pemrenne. IIycrs n, n+ 1, n+ 2 — Tpu jaHHble HOCIEI0BATE/IbHBIC 3HAYCHNs apryMeHTa. [1ocKo/IbKy KBaipa-
TraHas QYHKINS IPUHAMAET OJMHAKOBbIE 3HAUEHNS] B TOUKAX, CHMMETPHIHBIX OTHOCHTEIHHO aOCIUCCHI BEPIINHBI
napaboJibl Ty, T0 Ty = n + 0,5, a 3nauur, f(r) Moxer 6bITh npejcTaBieHa B Buje f(x) =a(x —n — 0,5)2 + ¢. Tak
kax f(n) = —9, f(n+2) = —15, To momyaaem ¢ +c=—9, % 4+ ¢ = —15, otkyna a = —3, c = —33. Ho ¢ = f(x3)
U ecTh HauboJIbIIIee 3HAUCHUE (DYHKIINHL.

2. U3BecTHO, 4TO Yncjia x, y, z 00pa3yioT B YKa3aHHOM IOPs/iKe apudMETUIECKYIO ITPOrPECCUI0 ¢ PA3HOCTHIO

4

. y . y .
sinx Smmy Sz

o = arcsin i a qucjia TakKe 00pa3yIoT B YKa3aHHOM IOPsJIKE apUPMETHIECKYIO IPOTIPECCHUIO.

Haiiure sin? y.

OTrBeT. —.
13
Pemenne. llcnonb3ysi XapakTepHCTHYECKOE CBOACTBO apudMeTHIecKoil mporpeccun, momydaem y = LF2
Siiy = ﬁ + Sirllz. [TpeobpasyeM BTOpoe paBeHCTBO:
8 sinzx + sin z 8 2sin ’Hiz cos “5*
siny  sinwsinz siny 0,5 (cos(x — z) — cos(x + 2))°
IMoacrasmss ciofa, 9ro & + z = 2y, T — 2z = —2q, TOJIyIaeM 2 _ _smycosa . 910 pasencrso Ha OJ13

siny  cos2a — cos2y
PaBHOCHJIBHO CJIEYIOIIEMY':

. . . . . . 4sin? o
2 —4sina — 24 4sin’y = sin® ycosa & (4—cosa)s1n2y =4sin*a o sin’y = T cosa’
— cos o

VT

Tak kak = arcsin Y-, To sina = 7

_ 3 s02 .
, COSx = 1 1 OKOHYATEeJIbHO ITIoJIydJaeM SIn~ Yy = 13-

V7
1

3. Pemmre nepasencrso logs 250 + (4 — log? 2) logs 5 < 12510857 _ 94 . glogs
1

Otser. x € | 0; - | U [5;+00).
5

Permtenne. [Ipeobpasyem jeByo 4acTh HEPABEHCTBA:

(2 —logs2) (2 + logs 2)
logs 50

(2 —logs 2) (2 + logs 2)

= 5.
2+10g52

logx 250 + (4 — log? 2) logsy 5 = 3 + logs 2 +

=3 +logs 2+

O6o3mamim 5985 ¢ = y. Torna z'°8% = (51°g5 m>log5m = ¥ W HEepPaBEHCTBO NIpHHUMAeT Bua 5 < v° — 24v & v3 —
249 —5 > 0.

OsHUM U3 KOpHEil MHOTOYJIEHA B JIEBOH YacTH siBjsiercs v = 5. Bbuiesus MuOXUTEIL v — 5, nosydaeM (v —
5) (v2 + 5v + 1) > 0, orkyzna v > 5 (Tak Kak v > 0, TO BTOPOii MHOXKHTEJb T10J0KuTeseH ). Haxomum z:

logsz > 1,

51°g§”>5<:>1c>g§:c>1<:>[ -

1
&Sz e (0;] U [5; 400) .
logs z < —1

4. Yeroipéxyrompuuk ABC'D Bromcan B oKpy)kHOCTH paguyca 4. Jlyau AB u DC nepecekaiorcss B Touke P,
a syan BC u AD nepecekatorcst B Touke (). V3BectHO, uro Tpeyroabaukn ADP u QAB 1ono6Hb! (BepIIHHbI He
00s13aTe/IBHO YKa3aHbI B COOTBETCTBYIOIEM IODSIJIKE).

a) Haitnmure AC.

6) IlycTh MOMOMHUTEIBHO M3BECTHO, YTO OKPYKHOCTHU, BiucaHHble B Tpeyroibuuku ABC u ACD kacaworcst
orpeska AC B Toukax K u T coorercreenno, npuuéMm CK : KT : TA =3 :1:4 (rouka T sexur mexuy K u
A). Haitpure ZDAC u wiomapb derbipéxyroibauka ABCD.

OtBer. a) AC =8;6) LDAC = 45°, Sapcp = 31.
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Pemenne. a) ITo06ue TpeyroJibHIKOB 9KBUBAJEHTHO PABEHCTBY BCEX MX yIJIOB. Tak Kak yros npu sepuiune A
y TPeyTOJBHUKOB OOIINA, TO eCTh JBa Bapuanta: oo ZABQ = ZADP, /AQB = ZAPD, mibo ZABQ = ZAPD,
/AQB = ZADP. Bropoit ciy4aii HeBo3MOKeH, Tak kKak /AD P — Brermnuii yron Tpeyroiabuuka C D@, mosToMy
on pasen cymme ZDCQ + /ZDQC, r.e. ZADP > /AQB. Torna ocraérest nepssrit cayaait u ZABC = ZADC. Ho
qeTbIpExyToabHUK ABC' D Brmcan B OKpy:KHOCTD, a 3Haqunt, L ABC + /ADC = 180°, orkyna LABC = ZADC =
90°. Ciemoarensro, AC — nquamerp okpyxuoctu, AC = 8.

6) Ilycre okpy:kHOCTD, Buncannasi B Tpeyrosbuuk ABC, kacaercs ero cropon AB u BC' cOOTBETCTBEHHO B
toukax M u N, a OKpy»KHOCTh, BrucanHas B TpeyroibHuk AC D, kacaercs ero cropod AD u C D cooTBeTCTBEHHO
B Toukax L m G. Bamermm, garto npu gononautenbioMm yeaosun AT = TC. Tlo cBo#CTBY OTPE3KOB KacaTeTbHBIX
Kk okpyxkuoctu AL = AT =TC = CG, DG = DL. llosromy tpeyrosibauk AC D — paBHOOEIpPEHHBIH, a TaK Kak
/D =90° 10 ZDAC = 45°. [lnomaas tpeyrosabauka AC D pasua 0,5AC - DT = 16.

[Tpumenum remepsb jyist Tpeyrosbauka ABC cBoiictBo Kacarenbabix: CN = CK = 3, AM = AK = 5; nycrb
BN = BM = z. Ilo teopeme ITucbaropa myis rpeyromsanka A BC nomyqaem 64 = (2+5)%+(2+3)2, 224+8x—15 = 0,
x = /31 —4. Torma AB = 31+ 1, BC = /31 — 1 u wiomasps tpeyronsuuka ABC pasna 0,5AB - BC = 15.
SHauuT, Ioma s YeTbipéxyrogpauka ABC D pasna 16 + 15 = 31.

5. Taro uucio 800...008 (80 myueit). Tpebyercss 3aMeHUTh HEKOTODBIE JIBa HyJIsl Ha HEHYJIEBbIE UMDl TaK,
9TOOBI TIOCJIE 3aMEHBI TIOJIYIUI0Ch 9HUCI0, aessmeecd Ha 198. CKoJIbKUMEI CIocobaMu 9TO MOXKHO CJIE/IATh?

OTrser. 14080.

Permtenne. 198 = 2 -9 - 11. JlenmumocTh Ha 2 BBIIOJIHEHA B JIIOOOM Cjaydae, TaK KaK YHCIO OKAHINBAETCH
BocbMEpKoit. [l uccnenoBanus gesmmoctu Ha 11 cyIecTBeHHO, Ha KAKUX HO3UIUSIX CTOST 3aMeHsieMble TUQPHI.

Ilepseiii cirydaii. 3aMeHsieM JiBa HyJIsl Ha MecTax ofHOl 4érHoctu (06a 4érHble win oba HedéTHbIe). s nesu-
MocTu Ha 11 Hy2KHO, 4TOOBI CyMMa, JIBYX HOBBIX Iu(p mejmiack Ha 11, a Tak Kak KaxKjasi nudpa 3aK/II0YeHa B
upezenax [1;9], To cymma joskaa 66ITh paBHa 11. 3amernm, 4To JeIMMOCTb Ha 9 IIPHU TOM aBTOMATUYECKH Bbl-
nosasiercst (cymma nudp uncsa pasaa 16 + 11 = 27). Hoaxoxsr caenyromue naper nudp: 2 — -9, 3 — -8, 4 — —7,
5 — —6. IlojgcunraeM KOJIMIECTBO CIIOCOOOB OCYIIECTBUTD 3aMeHy. CHada/ia BRIOUPAEM OJIHY U3 STUX YETHIPEX Map
mudp (4 crnocoba), 3aTeM cTaBUM MeHbIIYIO nudpy Ha MecTo Jtoboro u3 Hyseil (80 crocoboB); HAKOHEI[ Ha MEeCTO
TOM Ke caMoit 4éTHOCTHU cTaBuM 66bIny0 udpy (39 cnocobos) — uroro Bbrxoaut 4 - 80 - 39 = 12480 croco6os.

Bropoii cayqaii. 3amensieM jBa HyJiss Ha MecTax pa3Hoit uérnoctu. Torma jyis jgeaumoctu Ha 11 Tpebyercs,
9TOOBI 9TU UG PHI ObLIN OAMHAKOBBIME (0003HAYMM KazK/yI0 U3 HUX Yepe3 k), a Jijist IeJIMMOCTH Ha 9 HAI0, 9T00bI
16+ 2k : 9. 9Tomy ycaoBmIo yI0BIeTEOPsieT TobKo k = 1. Takast 3amena MoxkeT GbITH ocymmecTiaena 40-40 = 1600
criocobamu (BbIOMpPAEM OJIHO M3 MSITHJIECATH YETHBIX MECT U OJHO U3 IISITUJIECSTH HEYETHBIX ).

B cymme nomygyaem 12480 + 1600 = 14080 crioco6oB.

6. Haiisiure Bce 3HaueHus: napamerpa a Takue, 4TO CHCTEMA
4+y
arccos | — = | = arccos (xr—a),
>+ y? —4r+8y=1»b

nMeeT He 0oJIee OHOTO pEIIeHUs IPU JI00M 3HAYEHNH mapaMeTpa b.
OtBer. a € (—o0; —15] U [19; +00).

Pemtenue. Ileproe ypasuenne Ha O/13 paBHOCHIBEHO ypaBHEHUIO r—a,y=4r — 4a — 4. O[3 onpee-

Aty _

4
JISIETCsl HEPABEHCTBOM —1 < %Ty < 1, =8 < y £ 0. Urak, mepBoe ypaBHeHHe 3aaéT 0Tpe30K AB Ha MJI0CKOCTH,
PAaCIIOJIOYKEHNE KOTOPOI'0 3aBUCUAT OT MapaMeTpa a.

Bropoe ypasuenue moxer 6bITh neperucano B suje (z —2)2 + (y +4)%2 = b+ 20 — 310 ypaBHEeHHe OKPY*KHOCTH
c nearpom M (2; —4) pagmyca /b + 20 (Takzke MOXKeT GbITH TOYKA MJIM IIyCTOE MHOYKECTBO, HO TOTJA IIPU JIIOOOM
a He HoJIee OJIHOTO PEIeHs ).

Cucrema nMeer He 60JI€E OHOTO PEIIEHUS IPH JIFOOOM b TOT1a ¥ TOJIBKO TOT/IA, KOTJA MEPIIEHIUKYJISID, OIIYIIEH-
HBI 13 M Ha IpPsSMYIO, COJEPXKAIILYIO0 OTPE30K A B, He TomaiaeT BO BHY TPEHHIOID TOYKY OTPe3Ka (€C/Ii OKPYKHOCTD
repecekaeT MpIMyIo, TO TOUKH IepecedeHns HaX0AaTcCs 110 Pa3Hble CTOPOHBI OT TPOEKIINH IIEHTPA OKPY2KHOCTH HA
PSIMYIO).

CocraBuM ypapHeHUE MpsiMOil, mpoxosmeii yepes M u nepnerauky/aspHoit AB. Ilocko/bKy npousBejeHue
YIVIOBBIX KO3(DUIINEHTOB B3AUMHO IEPIEHIUKYJISIPHBIX PAMBIX PaBHO —1, TO €€ yriioBoil KoahduimenT pasex

—L i eé ypaBuenme nmeer Bu y + 4 = —%(:L‘ —2),re.y=—9— % OpauHaTa TOYKH TEepecevueHus ITON MpsiMoit u
npamoit AB MoxkeT ObITh Hafi/leHa U3 CHCTeMbl ypaBHeHHUi § = —7 — %, y=4xr—4a—4 —310 Yyg = —%. YrobbI
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9Ta TOYKA He OKa3ajach BHYTPEHHEH TOUYKOil OTpe3Ka, HeOOXOJUMO U JI0CTaTOYHO, 4Tobbl Yy € (—8; 0), oTKyua
a < —15mwma > 19.

7. PaccmarpuBarorcest gerhipéxyrosibable upamuiasl T'ABC D co ciieyronuMu ¢BOMCTBaAMU: OCHOBAHME ITAPa-
MUIBI — BBITYKJIBII 9eThipéxyroabunk ABC D, B kotopom AB = BC' = 2, CD = DA = 3, a kaxKJaast U3 TIOCKOCTEH
6okoBbIx rpaneit TAB, TBC, TCD, TDA cocrasisier yroj 30° ¢ IJIOCKOCTBIO OCHOBAHMSI.

a) Haiimure 00bEM Takoil MupaMu/ibl, €CJin €€ BBICOTA, OIYINeHHas U3 BepunHbl 1', paBHa 2.

6) Ilpu Kakoil JiyIMHE BBICOTHI 00BEM PACCMATPUBAEMBIX IIMPAMEJ[ MAKCUMAJIEH U YeMy PABEH 3TOT 00bEM?

OrBer. a) \;15 6) 4/3.

[Tycrs TH — Boicora nupamusl, (I'H = h), P — upoexius T Ha npsimyto AB. Torna T'H P — npsiMOyToJIbHBbII
TpeyronprauK ¢ yriaom ZTPH = 30°, orkyma HP = h - ctg 30° = hy/3. AHaJOrmYHO J0KA3BIBACTCS, 9TO TOUKa H
yaaaena or Kaxoi us npamerx BC, CD, DA na paccrosuue r = hy/3 (1Haue roBopst, OKpy»KHOCTb PAAYCa T C
nenrpom H kacaercs npsimbix AB, BC, CD, DA).

Tpeyronbauku BAD u BCD paBHBI 10 TpeM CTOPOHaM, MO3TOMY 4YeThIPEXyToabHUK ABCD cumMmerpuden
oTHOCHTEBHO jauaroHaju BD. Ero miomans S pasaa 2Spap = AB - ADsin ZBAD, nostomy S < AB - AD = 6.
Pasencrso mocruraercs, korna ZBAD = 90°, nostoMy Smax = 6.

Touka H Jjie;kKUT Ha BHyTPEHHE WU BHEITHEH OUCCEeKTPUCe KaXKI0ro U3 yriIoB deTbipexyroyipauka ABCD. BD
sIBJISIETCsl BHYTPEHHel buccekTpucoii yriioB B u D. Buernraue duccekrpucet yriioB B u D napaJsuiesbabl, modromy H
00st3aHa Jiexkarh Ha BD. OboznaunM vepes I u J TOUKHU IlepeceveHrsl BHYTPEHHEl U BHeITHel buccekTpuc yriia A ¢
upsivoit BD. Torna I — nenTp Brmcanuoii oKpyKHOCTH YeTbIpéxyronbiunka ABCD (mycTs eé pasguyc paseH r1); J —
[EHTD OKPYKHOCTH, KACAIONIEHCsT TPOJIOJIKeHUHT cTOpOoH deThipexyrosibiuka ABC D (BHeBIUCAHHON OKPY?KHOCTH,
IyCTh €€ pajuyc paBeH rg). Iliomaap 9eTbIpEXyroNbHIKA, B KOTOPBI BIUCAHA OKPY?KHOCTH MOYKET OBITH 3a/IaHa
boparyoii S — (AB+BC+2CD+DA)7~1 (AD+CD—2AB—BC’)TQ

oTKyza 1o = 5.

, OTKyJIa 1] = % Taxkxke S = Sapsj+Scps—Sapi—Spcy = ,
[Tupamu/ia yoBaeTBOPsieT YCIOBUIO 349y TOIJA U TOJBKO Torja, Korja (1) BbICOTa IPOXOAUT HYepe3 IEeHTD
BIIMCAHHOII B ocHOBaHWe OKpyKHOCTH (T.e. H = I) m mpu sTOM eé jyimHa paBHa h = 1] = % wm (2) BbICOTA
[POXOJUT Yepe3 IEHTP BHEBIMCAHHO oKpykHocTH (T.e. H = J)uh =19 = S.
a) IIpu h = 2 nepsbiit cayvaii neosmoxken (S = 571 = 5hy/3 = 10y/3 > 6). TlosTomy ocTadTcst BTOPOI Cryuaii,
u Torna S = ro = hv/3 = 2¢/3. O6bém paBen V = % =4

V3
. 2 2 . ..
6) O6bEM B 1IEPBOM U BO BTOPOM CJiydae paBeH Vi = Sho— 5%y v, = S = 5 HauGosubiuit 06béM

2 3 15v/3 3 3V3
p— Smax —
Vmax ~ 33 4\/§
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BMJIET 11

1. UzBecTHO, 9TO 1Jjist TPEX MOCCIOBATENLHBIX HATYPAJbHBIX 3HAUEHUI apryMeHTa KBaJpaTudHasd (PyHKITUS
f(z) npunnmaer 3nadenns 13, 13 u 35 coorBercrBenno. Haiinnre Hanmenbiee Bo3MoxkHOe 3Hadenne f(z).

o . —.
TBET. —

Pemenue. [Tycts n, n+ 1, n+ 2 — Tpu JaHHble MOCIEI0BATE/IbHbIE 3HAUEHHs apryMeHTa. IJ0CKOIbKY KBaIpa-
TuaHast GYHKIUS IPUHEMAET O/[MHAKOBbIE 3HAUEHUS] B TOUKAX, CUMMETPHYHBIX OTHOCUTEIHHO aOCIUCChI BEPIINHbBI
napaboIIbl Ty, T0 Ty = 1.+ 0,5, a sHaunr, f(r) Moxker GbiTh npecTaBiena B sute f(z) = a(z —n —0,5)* 4 ¢. Tax
kax f(n) =13, f(n +2) = 35, To nory4aem § + ¢ = 13, % +c¢ =35, orkyna a = 11, ¢ = 44—1. Ho ¢ = f(zy) u ectb

HalMeHbIIee 3Ha4YCHUEe Cl)YHKHI/H/I

2. UzBecTHo, uTO Uncaa x, Yy, z 00pa3yoT B yKa3aHHOM IMOPAIKE apudMETHIECKYIO IPOTPECCHIO C PA3HOCTHIO

1 3 1

, , Takke 00pa3yioT B YKA3aHHOM MOPsIKe apudMeTHIECKYIO IIpO-
cosx’ cosy Cosz

1
o = arccos (—3 , & dnCTIa

rpeccuio. Haiiaure cos? y.

OTBer. —.
5
Pemrenue. lcnosnb3ys XapaKTepUCTHIECKOE CBOMCTBO apudMeTHYECKOH IIPOIrpecCcuu, IOJydaeM i — xTJFZ,
C;;Ly = Colsx + Colsz. IIpeobpasyem BTOpPOE PaBEHCTBO:
6  cosx+cosz 6 2 cos ZJQFZ cos 5=
COSY  COSICOSZ cosy 0,5 (cos(z + 2) + cos(x — 2))’
[Toacrasiss ciomga, 910 © + 2 = 2y, £ — 2 = —2Q, TIOJyIaeM 3 _2eosycosa . dr1o pasencrso Ha OJI3

cosy  cos2a + cos2y
PaBHOCHJIBHO CJIEJYIOIIEMY':
2 2 2 2 2 2 3 —3cos’
6cos“a—3+6cos“y —3 =2cos”ycosa < 2(3 —cosa)cos”y =6 —6cos” a & cos”y = 3 cosa
— cos

[~

Tak Kak coso = —%, TO OKOHYATE/JIbHO IIOJIy1IaeM COS2 Yy = 5-

3. Pemmure Hepasencrro 270857 — 8 . ylogs® > logys 4 + (9 — log2 2) logys 5.
1

OtsBer. = € <0; 3} U [3; +00).

Permtenne. [Ipeobpasyem mpaByio 4acTb HEpaABEHCTBA:

(3 —logs 2) (3 + logs 2)
logs 250

(3 —logs2) (3 +logs2)
3+ ].Og5 2

loggs 4 + (9 — log? 2) logyso b = logs 2 + = logs 2 + = 3.

logg x
2 3
O60o3naunm 39837 = ¢. Torna z'°83% = <310g3 x) = U U HEpPaBEHCTBO IIPHHUMAeT BUI v° — Sv — 3 > 0.

OjiHUM U3 KOpHEH MHOTOYJIeHA B JIEBOI 4YacTH siBjiseTcss v = 3. BblaesmB MHOXKUTEIb v — 3, TojydaeM (v —
3) (112 +3v + 1) > 0, orkyna v > 3 (Tak Kak v > 0, TO BTOpOii MHOXKHTEb TostoKuTeseH). Haxomm

logsx > 1,

1
31°g§x23<:>10g§x21<:>[ 1<:>x€<0;3]u[3;+oo).

loggz < —

4. Yerwipéxyroapaunk ABCD BrumcaH B OKpy:KHOCTH pajauyca 7. Jlyan AB u DC nepecekaiorcss B Touke P,
a siyan BC u AD nepecekatorcsi B Touke (). VI3BectHo, uro Tpeyronbauku ADP u QAB 110106HbI (BepIIHHbI He
00s13aTeJIHO YKa3aHbI B COOTBETCTBYIOIEM TOPSIJIKE).

a) Haitnure AC.

6) ITycrb JIONOJIHUTENHHO U3BECTHO, YTO OKPYXKHOCTH, BiHcaHHble B Tpeyroiabiuku ABC u ACD kacatorcs
orpeska AC B Toukax K u T coorBercrBenno, npuaém CK : KT : TA =5:2:7 (rouka T nexur mexay K u
A). Haitgure ZDAC u minomazap derbipéxyroiabanka ABCD.

OrBer. a) AC = 14; 6) LDAC = 45°, Sapcp = 94.

Permrenne. a) [logobue TpeyroabHIKOB S5KBUBAJIEHTHO PABEHCTBY BCEX MX yIJIoB. Tak Kak yroJ npu seprinae A
y TPEyTOJBLHUKOB ODOIINIA, TO eCTh JABa Bapuanta: oo LZABQ = LZADP, Z/AQB = ZAPD, 6o ZABQ = ZAPD,
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LAQB = ZADP. Bropoii ciyuaii HeBo3MOxKeH, Tak Kak ZADP — paemnuii yros tpeyroubauka CD(), mosTomy
on pasen cymme ZDCQ + £ZDQC, r.e. ZADP > ZAQB. Torga ocraérca nepsbiii cnyqait u ZABC = ZADC. Ho
JeThIpéxyronbauK ABC D Bnucan B OKpy»KHOCTD, a 3uauut, ZABC + /ADC = 180°, orkyna LABC = ZADC =
90°. Ciemoparensro, AC — nuamerp okpy:kuoctu, AC = 14.

6) Ilycrs okpy:kHOCTD, BrincanHasi B TpeyrosbHuk ABC, kacaercs ero ctopon AB u BC' cOOTBETCTBEHHO B
toukax M u N, a OKpy»KHOCTh, BrucaHnHast B TpeyroibHuk AC D, kacaercs ero cropod AD u C D cooTBeTCTBEHHO
B Toukax L m G. Bamerum, uarto npu gononuutenbom yeiaosun AT = TC. Tlo cBoO#CTBY OTPE3KOB KacaTeTbHBIX
K okpyxkuoctu AL = AT =TC = CG, DG = DL. Illosromy tpeyrosibauk AC D — paBHOOEIpPEHHBIH, a TaK KakK
/D =90°, to /DAC = 45°. Ilnomams Tpeyroabuuka AC' D pasna 0,5AC - DT = 49.

ITpumenum renepsb st Tpeyrosbauka ABC coiictBo Kacarenbabix: CN = CK =5, AM = AK = 9; nycrs
BN = BM = z. Ilo Teopeme ITudaropa mis rpeyromsinka A BC nomydaem 196 = (2+5)%+(24+9)?, 22+ 14245 =
0, 2 =+/94 — 7. Torna AB = /94 + 2, BC = v/94 — 2 u mnomap tpeyroisanka ABC pasua 0,5AB - BC = 45.
SHauuT, IwIomags Yerbipéxyrogpauka ABC D pasha 49 + 45 = 94.

5. Jdano auciao 500...005 (80 myseii). Tpebyercss 3aMeHUTH HEKOTODBIE JiBa HyJlsl Ha HeHyJeBble 1idphl Tak,
9T00BI TIOCJIE 3aMEHBI TIOJIYIUIOCh YHCI0, aesseecd Ha 165. CKoJIbKUMEI CIocobaMu 9TO MOXKHO CJIe/IaTh?

OTBer. 17280.

Permtenne. 165 = 3 -5 - 11. Jlenmumocts Ha 5 BBIIOJIHEHA B JIIOOOM Cjydae, TaK KaK YHCIO OKAHINBAETCH
nsitéproit. [l ncenenoanus gesmmMoct Ha 11 cyIecTBeHHO, Ha KAKUX TO3UIUSIX CTOSIT 3aMeHsieMble TTA(PHI.

IlepBbrii ciydaii. 3aMensieM J[Ba HyJIs Ha MecTax ojHoil 4érHocTH (0ba uérHble mian oba neuérasie). s nemn-
mocTu Ha 11 Hy»KHO, 9TODOBI CyMMa JIBYX HOBBIX Iudp Aemmiach Ha 11, a Tak Kak Kaxkjas nudpa 3akI0IeHa B
upezenax [1;9], To cymma joskHa 66ITh paBHa 11. 3amMeTuM, 4To JeIMMOCTb Ha 3 [IPHU 3TOM aBTOMATUYIECKH Bbl-
nosasiercst (cymma nudp uncsa pasaa 10 + 11 = 21). Hoaxomst cienyromue naper nudp: 2 — -9, 3 — —8, 4 — —7,
5 — —6. IlogcunraeM KOJMIECTBO CIOCODOB OCYIIECTBUTD 3aMeHy. CHadaJia BRIOUpPAEM OJIHY U3 STUX YETHIPEX IMap
mudp (4 crnocoba), 3aTeM CTaBUM MEHbINYIO nudpy Ha MecTo Jioboro u3 uyseit (80 crocoboB); HAKOHEI[ Ha MECTO
TOM ke caMoil yérHocTH cTaBuM 66ubIIyIO 1dPY (39 croco6os) — uroro Bbxoaut 4 - 80 - 39 = 12480 criocobos.

Bropoii ciayuaii. S3amensieM [Ba HyJIsl Ha MecTax pasHoil uérHoctm. Torma st meammoctd Ha 11 Tpebyercs,
9100l 3TU 1UdPBI OBUIN OJIMHAKOBBIME (0603HAYNM KazK/[yI0 U3 HUX 4Yepe3 k), a Jilsl JIeJIMMOCTH Ha 3 HAJI0, 9TOObI
10 + 2k : 3. DTomy yciosuio yaoeaeTsopsaioT k = 1, k = 4 u k = 7. Takas 3aMeHa MOXKeT ObITh OCYIIECTBJICHA
340 - 40 = 4800 cniocobamu (BbIOHpaeM OJHY U3 TPEX UMD, a 3aTeM OJHO U3 MSITHAECSITH YETHBIX MECT U OJIHO
U3 TATHACCATH HEIETHBIX).

B cymme nosyaaem 12480 + 4800 = 17280 crioco6oB.

6. Haitiure BCce 3HaYeHUs TapaMeTpa @, IPpU KOTOPBIX CYIIECTBYET 3HAYCHHUE MapaMerpa b Takoe, 4TO CUCTEMA

arcsin w = arcsin L—H))
2 N 3 )’

2+ y2+6x+6y=>

UMeeT POBHO JIBa PEIeHus.

OTBer. a € (7: 19)

2" 2

Pemrenne. [leppoe ypapaenne Ha O[3 paBHOCHIBHO ypaBHEHUIO % = %*3, Yy = 2% 4+ 2 — a. O3 ompene-
JieTcs HepaBeHCTBOM —1 < %"3 <1, =6 < x < 0. Urak, nmepBoe ypaBHeHue 3a7aéT oTpe3ok AB Ha MJI0CKOCTH,
pacIIoJIozKeHHe KOTOPOT'O 3aBUCUT OT IIapaMeTpa a.

Bropoe ypasuenue Moxer 6bITh nepermcano B suje (z+3)2 + (y + 3)2 = b+ 18 — 310 ypaBHEeHne OKPY*KHOCTH
c nenrpom M (—3; —3) paguyca /b + 18 (rakzxke MOKeT ObITH TOYKA UJIU IIyCTOE MHOYKECTBO, HO HAC 9TH BaPUAHTHI
HE MHTEPECYIOT, TaK KaK TOIJIa Y CHCTEMbl MEHbIIE JBYX DEIICHHI).

Cucrema MOXKET UMETD JIBa, PEIIEHUsT TPH KAKOM-TH00 b TOTIa U TOJBKO TOT/IA, KOT/Ia TEPIEHIUKYJISAD, OMyIeH-
HBI 13 M Ha OpsIMyIo, cojiepzKallyio oTpe3ok AB, monajaer BO BHYTPEHHIOI TOYKY OTpe3Ka (€C/Ji OKPYKHOCTH
IIepeceKaeT MPsIMYIO, TO TOYKH ITepecedeHNsT HaXO/ATCs 10 PA3HbIE CTOPOHBI OT IMPOEKIINH IIEHTPa OKPY?KHOCTHU Ha
PSIMYIO).

CocraBuM ypapBHeHHE MpsiMOil, mpoxomsmeii yepes M u nepuenauky/spHoii AB. Ilocko/bKy npousBejeHue
YIVIOBBIX KO3 DUINEHTOB B3AUMHO IEPIEHIUKYJISIPHBIX IPAMBIX PaBHO —1, TO €€ yriioBoii KoahduimenT pasex

3 = _ _3 _ _3 15 . .
—35 u ed ypapHenue uMeer Buj y + 3 = —5(r +3), re. y = —52 — 3. Abciucca TOYKH IIepeceveHns STOM MpaMoit
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. . o _ 3 15 _ 2z __ 6a—57
u npsamoit AB moxeT ObITh HalljleHa U3 CUCTEMbl ypaBHeHuil y = —5x — 55, Yy = 5 + 2 —a — 370 79 = 43>

Y0051 9Ta TOUKA OKa3a/1ach BHyTPEHHEH TOUKOM 0Tpe3Ka, HeOOXOINMO U JIOCTATOYHO, YTOOBI —6 < xg < 0, oTKyIa
7 19
5 <a< 3.

7. PaccmaTrpuBaroTcst 9eThIpéxyrosbhubie mupamuabl K ABCD co ciaenyomuMu cBOWCTBAMHA: OCHOBAHUE THPa-
MUJIBI — BRI Kb 9eThipéxyroiibank ABC D, 8 kotopom AB = BC' = 3, CD = DA = 4, a kax1as1 U3 IJIOCKOCTei
bokoBwIx rpaneit KAB, KBC, KCD, KDA cocrasisieT yroa 45° ¢ IJIOCKOCTBIO OCHOBAHMSI.

a) Haiiure 06bEM Takoil mUpaMuibl, €CJiu €€ BbICOTA, OIYINeHHas U3 BepuinHbl K, paBHa 2.

6) Ilpu Kakoit /yTiHE BBICOTBI 00BEM PACCMATPUBAEMBIX MIPAME/] MAKCHMAJICH U YeMy PABEH 3TOT 00bEM?

4
OrBer. a) 3’ 6) 48.

[Tycrs K H — Boicora upamubt, (KH = h), P — upoeknus K na npsmyio AB. Torga K H P — upsiMOyTOJIbHBII
TpeyroyibHUK ¢ yriaom /K PH = 45° orkyma HP = h - ctg45° = h. AHaJOrUYHO JIOKAa3bIBAETCsI, UTO TOYKa H
yaaseHa or Kaxgoit u3 npsmbix BC, CD, DA na paccrosiaue 7 = h (WHaUe TOBOPsi, OKPY?KHOCTBb PAJIyCa I C
nenrpom H kacaercst npsimbix AB, BC, CD, DA).

Tpeyronsauku BAD u BCD paBHBI II0 TpeM CTOPOHaM, IIO3TOMY YeTbIpéxyrosbHuk ABCD cuMMerpudeH
orHocuTeabHO quaronanu BD. Ero miomans S pasua 2Sgap = AB-ADsin ZBAD, nostomy S < AB-AD = 12.
PasencrBo mocruraercs:, korma ZBAD = 90°, mo3ToMy Spmax = 12.

Touka H jre;KUT Ha BHYyTpEHHEH WM BHEITHEH OUCCEKTPICE KaXKI0T0 U3 yIJI0B YeTbipexyroiabuuka ABCD. BD
SIBJISIETCSI BHyTpeHHelt buccekrpucoit yrjio B u D. Buemnnue 6uccekTpucse! yriioB B u D napaJjuienbasl, mosromy H
obsi3ana yiexkarh Ha BD. O6ozuaumm depes I u J TOUKHN TepecedeHnst BHyTpeHHel u BHenHel 6uccekTpuc yrima A ¢
upsimoit BD. Torga I — neHTp BIUCAHHON OKPY2KHOCTH YeThpéxyroibauka ABC D (mycrb ee pajuyc paseH r1); J —
[EHTD OKPY?KHOCTH, KACAIONIEHCs TPOIO/IKeHUiT cTopoH deTbipexyrosbinka ABC D (BHEBIUCAHHOI OKPYKHOCTH,
yCTh €e Pajiuyc paBeH rg). ILomaiab 4eThIpEXyroJIbHIUKA, B KOTOPBIN BIIUCAHA OKPY?KHOCTH MOYKET OBbITH 3a/IaHa

AB+BCH+CD+DA)r S AD+CD—AB—-BQC)r
( 5 )r1 ;orkymary = =. Taxxe S = Saps+Scps—Saps—Spcs = ( 5 ) =5

dopmyiioit S =
oTKyma 19 = S.
[Mupamuia yI0BIETBOPSET YCIOBUIO 3aJa9K TOIJA U TOJLKO Torja, Korja (1) BbICOTa IPOXOAUT HYepe3 MEeHTD
BIIMCAHHOII B OCHOBaHWe OKpyKHOCcTH (T.e. H = I) u npu sroMm e€ jymHa paBHa h = r| = % win (2) BBICOTA
POXOJIUT Yepe3 IEeHTP BHEBIUCaHHO okpyx)uoctu (T.e. H =J)uh =19 = 5.
a) IIpu h = 2 nepserit caydail mHeBosmoxkeH (S = 7ry = Th = 14 > 12). ITosromy ocraércst Bropoii ciydaii, u
Torma S =19 = h = 2. O6béM pasen V = % = %.

.. 2 2 . ..
6) O6bEM B LEPBOM M BO BTOPOM cCiydae paBeH Vi = 5= g—l u Vo = % = % Haubospimmit 00bEM

SI'QIIEX
Vinax = Smax = 48,
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BMJIET 12

1. WsBecTHO, UTO It TPEX IIOCJIENOBATEIbHBIX HATYPAIBHBIX 3HAUEHUH apryMeHTa KBaJpaTHdHasi QyHKIHsI
f(z) upurumaer coorBercTBeHHO 3HaueHus 6, 14 u 14. Haiiyiure nanbosbiee Bo3MoxKHOe 3HaueHue f(x).

Otser. 15.

Pemenne. Ilycts n, n+ 1, n 4 2 — Tpu ganabie mocjaeq0oBaTeIbHbIe 3HaUYeHNs apryMenTa. [[lockoabKy KBaapa-
TruHast (bYHKIWS IPUHIMAET OJMHAKOBbIE 3HAYEHUS] B TOUKAX, CHMMETPUYHBIX OTHOCUTEIHHO abCIUCChl BEPIITHHBL
napaboJIbl Ty, TO Ty = n + 1,5, a 3uaunt, f(x) Moxker ObITH pecTaBieHa B Buje f(x) =a(x —n — 1,5)2 +c. Tax
kak f(n) =6, f(n+ 1) = 14, To nonyuaem Ja +c =6, ¢ + ¢ = 14, orkyna a = —4, ¢ = 15. Ho ¢ = f(x) u ectn
HauboJIbITIee 3HadeHne (PyHKIIIN.

2. UsBecTHO, 4TO YnCjaa T, Yy, z 00pa3ylOT B YKA3aHHOM IOPsi/IKE apuMETUIECKYIO ITPOIPECCUI0 ¢ PA3HOCTHIO

2 1
(x = arccos -, a 4ucia

——, ——, —/—— Takke 00pa3yioT B YKa3aHHOM IOPsiJIKe apUDMETHIECKYIO ITPOIPECCHIO.
sinz’ siny’ sinz
Haiiure sin? y.

=

5

OTser. 3

Permtenune. Ncnonbp3yss xapakTepUCTUYECKOE CBOMCTBO apU(PMETUIECKON IPOTPECCHH, IOJIydaeM §y = IT"'Z,
12 _ 1 1 :
sng = sz Tz [Ipeobpasyem BTOpOe paBEHCTBO:

12 sinz + sin z 12 2sin x;rz cos 5%
siny sin z sin z siny 0,5 (cos(z — 2) — cos(z + 2))°
3 sin y cos o
IMoxcraBnsist croma, uro © + z = 2y, £ — 2z = —2q, MOJyIaeM = . 1o pasercrso Ha O/13

siny  cos2a — cos 2y

PABHOCUJILHO CJIEJIYIOIIEMY:

) ) .2 .2 .92 .. 92 681112@

3 —6sin“a — 34 6sin“y =sin“ycosa < (6 — cosa) sin“ y = 6sin” o < sin“y = f—cosa”
— cos

2
3

2

ot

Tak Kak o = arccos TO sin“ o = 8, COsx = %, 1 OKOHYATeJIbHO IT10JIydJaeM sin2 Yy =

3
3. Pemmure nepaBencTBo glogiz _ 9. glogar > logg 108 + (4 — log2 3) log g 6.
1
Ortser. z € | 0; 3 U [2; +00).
Pemmenne. [Ipeobpazyem mpaByio 4acTb HEpaBEHCTBA:

(2 — 10g6 3) (2 + 10g6 3)
logg 108

(2 — IOgG 3) (2 + 10g6 3)

=4.
2 +logg 3

logg 108 + (4 — logg 3) log s 6 = 2 + logg 3 + =2+ logg3 +

2 08y T
O6o3naunm 29827 = . Torma 29827 = <210g2 x) = U U HEPABEHCTBO IPUHUMAET B v° — 20 — 4 > 0.

OjiHUM U3 KOpHEH MHOTOUJIeHA B JIEBOW YacTH siBIseTCst v = 2. BblaesmB MHOXKUTEIb v — 2, TojiydaeM (v —
2) (v> +2v +2) >0, orkyza v > 2 (Tak Kak v > 0, To BTOpoii MHOKHTeb nostozkuTenen). Haxomum :
log, z > 1,

sae (0;1] U [2 4+00) .

2

20857 > 9 e loglz > 1 &
loggx < —1

4. Yervipéxyrompunk ABC D Brnmcan B oKpyKHOCTH pajuyca 6. Jlyau AB u DC' nmepecekaiorcs B Touke P,
a siyan BC u AD mnepecekatorcs B Touke Q. V3Bectro, uro tpeyronbuuku ADP u QAB 1o106Hb! (BepIiuHbl He
00s13aTe/IbHO YKA3aHbI B COOTBETCTBYIOIIEM MOPSIJIKE).

a) Haitnure AC.

6) IlycTh mOmMOMHUTEIBHO M3BECTHO, YTO OKPYKHOCTH, BhucaHHble B Tpeyroabuuku ABC u ACD kacarorcs
orpeska AC B Ttoukax K u T coorercrsento, npuuéMm CK : KT : TA =2 :1: 3 (rouka T sexur mexiuy K n
A). Haitnure /DAC w miomanb derbipéxyroabanka ABCD.

OrBer. a) AC = 12; 6) LDAC = 45°, Saypcp = 68.

Pewrenue. a) [logobue TpeyroabHIKOB 95KBUBAJIEHTHO PABEHCTBY BCEX MX yIJIOB. Tak Kak yroJ npu seprinae A
y TPEeyroJbHUKOB 00IINiA, TO eCTh JiBa BapuanTta: mubo L ABQ = /ADP, /AQB = ZAPD, mubo /ABQ = /APD,
ZAQB = ZADP. Bropoii cityuait HeBo3MOXKeH, Tak Kak ZAD P — pHemHwmii yroy tpeyrosbauka CD(Q), mosTomy
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on pasen cymme ZDCQ+ /DQC, r.e. ZADP > ZAQB. Torna ocraérest nepsbiii cayyait u ZABC = ZADC. Ho
qeTblpéxyroabauk ABC D Brnmcan B OKpy»KHOCTb, a 3Hauut, ZABC + ZADC = 180°, orkyma LZABC = ZADC =
90°. Cnemoparensuo, AC — quamerp okpyzkuoctu, AC = 12.

6) ITycrb OKpy»KHOCTB, Brucanuasi B Tpeyroibuk ABC, kacaercsi ero ctopod AB u BC' cOOTBETCTBEHHO B
toukax M u N, a OKpy»KHOCTB, BincanHas B TpeyroibHuk AC D, xacaercs ero cropon AD u C'D cooTBeTCTBEHHO
B Toukax L m G. 3amerum, aro mpu gomosunreabuoMm yeiaopun AT = TC. Ilo cBOHCTBY OTPE3KOB KACATEIHHBIX
k okpyxkuoctu AL = AT = TC = CG, DG = DL. Tlostomy tpeyromsuuk AC' D — paBHODeIpEHHBIN, & TaK Kak
/D =90° 1o ZDAC = 45°. [lnomaas tpeyrospauka ACD pasua 0,5AC - DT = 16.

[Tpumennm Teneps ayst Tpeyrombanka ABC cBoiictso Kacatenpubix: CN = CK =4, AM = AK = 8; nycTb
BN = BM = . Ilo Teopenme Iudaropa nyis rpeyroisanka ABC nonyuaem 144 = (x+4)2+(2+8)2, 22+122-32 =
0, z = V68 — 6. Torma AB = /68 + 2, BC = /68 — 2 u mnomans Tpeyronsanka ABC pasma 0,5AB - BC = 32.
SuaquT, wioma s derbipéxyrospauka ABC D pasua 36 + 32 = 68.

5. Hano aucsio 200...002 (100 myseit). Tpebyercst 3aMeHUTh HEKOTOPBIE JiBa HyJIsl Ha HEHYJIeBble IUdPHI TaK,
9TOOBI TIOC/IE 3aMEHBI [TOJIYIHJIOCh YUCI0, JAejsieecss Ha 66. CKOJIBKUMHU CIIOCODAMM 9TO MOXKHO CJIe/1aTh?!

Otser. 27100.

Pemienne. 66 = 3-2-11. esmmocTsb Ha 2 BBINOJHEHA B JJIOOOM CIydae, TaK KaK UHUCJIO OKAHINBACTCS JTBONKOI.
s uccieioBanus JeUMOCTH Ha 11 CyIIIECTBEHHO, Ha KAKUX MO3UIUAX CTOAT 3aMeHsieMble M PHI.

Ieppblii ciaydaii. 3ameHsieM J1Ba HyJIsl Ha MecTaxX OHON 4yérHocTH (06a 4éTHbIe Win 0b6a HeuéTHble). s me-
JsmMocTy Ha 11 Hy2KHO, YTOOBI CyMMa JIByX HOBBIX Iudp jesamiach Ha 11, a Tak Kak Kaxjas nudpa 3aK/I09eHa
B npegenax [1;9], To cymma mo/KHA ObITH paBHa 11. BaMeTuM, 4TO JIEJIMMOCTH HAa 3 IIPU 3TOM ABTOMATUYECKU
BoinosHsIeTcst (cymma nudp gucsa pasaa 4+ 11 = 15). Toaxongar ciemyromue napst nudp: 2——9, 3— -8, 4 — —7,
5 — —6. Ilogcunraem KOJIMIECTBO CIIOCODOB OCYIIECTBUTD 3aMeny. CHadasia BRIOMpPAEM OJIHY M3 STUX YETHIPEX Map
mudp (4 crocoba), 3aTeM cTaBUM MeHbBIIYIO IdpPy Ha MecTo jioboro u3 Hyseil (100 crocobos); HAKOHEI, Ha MeCTO
TOM 2Ke caMoil YéTHOCTH cTaBuM 66bINy0 1udpy (49 cnoco6os) — uroro Berxoaut 4 - 100 - 49 = 19600 crioco6oB.

Bropoii caydaii. 3ameHsieM JBa HyJisi Ha MecTax pasHoii uérHoctu. Torma jyist jgeaumoctu Ha 11 Tpebyercs,
9T06bI 3T 1GPBI OBLIN OJMHAKOBBIMU (0OO3HAYMM KaXK (Y10 U3 HUX 4Yepe3 k), a Jiist IeJIMMOCTH Ha 3 HAJI0, 9TOOBI
4 + 2k : 3. romy yciosuio ynosiersopsior k = 1, k = 4 u k = 7. Takas 3aMeHa MOKeT OBITb OCYIIECTBJICHA
350 -50 = 7500 cnocobamu (BbIOHpaeM OJHY U3 TPEX Iudp, a 3aTeM OJHO U3 MATHIECATH YETHBIX MECT U OJIHO
U3 TATUIECITH HEUETHBIX ).

B cymme nomygaem 19600 + 7500 = 27100 coco6oB.

6. Haiimure BCce 3HaUeHNs mapaMeTpa a TaKue, ITO CUCTEMA

4—vy a+x
arccos | ——— | = arccos ,
4 2

2?4+ y?+2x -8y =0

nMeeT He 00JIee OTHOTO PEIIeHUs IIPU JI00M 3HAYEHNH mapaMerpa b.

OrtBer. a € (—oo; —9] U [11; 400).

Pemrenue. IlepBoe ypasruenne Ha OJI3 paBHOCHIBHO ypaBHEHUIO Ajy = %, y =4 —2a — 2x. O[3 ompee-
JIeTCsl HepaBeHCTBOM —1 < % < 1, 0 < y < 8. Urak, nepBoe ypapHeHUe 3a1a€T 0Tpe30K AB Ha IJIOCKOCTH,
pacIoIoykeHne KOTOPOTro 3aBUCUT OT MTapaMeTpa d.

Bropoe ypasuenue Moxer 6bITh neperucano B suje (x4 1)2 + (y — 4)2 = b+ 17 — 310 ypaBHeHne OKpPY*KHOCTH
¢ nearpom M (—1; 4) paguyca /b + 17 (Takke MOKeT OBITH TOUKA WM I[yCTOE MHOXKECTBO, HO TOIJIA DU JIOO0M
a He HoJiee OJIHOTO PeIeHsl ).

Cucrema nMeer He 00JI€E OTHOTO PEIIEHUS IIPH JIFOOOM b TOTIa ¥ TOJIBKO TOT/IA, KOTJA TEPIIEHIUKYJISID, OIIYIIEH-
HBI 13 M Ha IpsSIMYI0, COJIEPXKAIILY IO OTPE30K A B, He TonaiaeT BO BHY TPEHHIOIO TOUKY OTPe3Ka (€C/Ii OKPYKHOCTh
nepeceKkaeT IPAMYIO, TO TOYKHU IIePpeCeICHUA HAXOAATCA 110 Pa3Hbl€ CTOPOHBI OT IPOCKIUU IMEHTPa OKPY>KHOCTU Ha
PSIMYIO).

CocraBuM ypaBHEHME IIPAMOI, npoxoismein depes M u nepuenaukyiaspuoii AB. IlockoibKy mpoussejieHue
YIJIOBBIX KO3(DMUIIMEHTOB B3ANMHO MIEPITEH UK Y/ISIPHBIX IPSIMBIX PaBHO —1, TO €€ yrimoBoit KkoadduiimenT paBexn %
u eé ypaBHEHHUE UMeeT BuJ iy — 4 = %(l‘ +1),re.y=35+ %. Op/inHaTa TOYKH epecevueHust STOM MPSMON 1 ITPSIMO
AB moeT ObITh Hail/leHa U3 CUCTeMBI ypaBHeHHUN y = 5 + %, y=4—-2a—2x —»310 Yp = % Y0051 9Ta TOUKA
He OKaszajach BHYTPEHHEHl TOYKON oTpeska, HeOOXOAMMO U J0CTaToqHO, 4Tobbl Yo & (0; 8), orkyna a < —9 winm
a > 11.
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Puszrex—2017. Buaersr 9-12. Peurenune

7. PaccmarpuBaiorcst 4eThbIpéxyrosbabie upaMuibl TTABC D co ciefyionmuMu CBOHCTBAMM: OCHOBAHUE THPa-
MUJIBI — BBITYKJIbIH qeTeipéxyronbauk ABC D, B kKotopom AB = BC' =1, CD = DA = 2, a KaxXjasl U3 ILJIOCKOCTeI
bokoBwx rpaueit TAB, TBC, TCD, TDA cocrapusier yroy 60° ¢ IJI0CKOCTBIO OCHOBAHUSI.

a) Haiizure 06b6M Takoil mupamu/Ibl, eciiu eé BbICOTa, OIyIeHHasl U3 BepiuHbl T, paBHa 2.

6) Ilpu kakoil JiIHE BBICOTBI 00BEM PACCMATPUBAEMBIX MUPAME/] MAKCUMAJIEH U YeMy PABEH 3TOT 00bEM?
45 L
3v3 V3
[ycrs TH — Boicora upamubl, (T'H = h), P — upoekuust T na npsimyto AB. Torna TH P — upsiMOyroJibHBbIii

TpeyrospHuk ¢ yriom LT PH = 60°, orkyna HP = h - ctg60° = b Amasormuno moxassiBaercs, aro touxa H

OrsBer. a)

S

yaajeHa oT Kaxkaoil uz npsameix BC, CD, DA Ha paccrosiHue r = % (nHAYE TOBOPS, OKPYKHOCTDH Pajiyca T C

nenrpom H kacaercst npsimbix AB, BC, CD, DA).

Tpeyronsauku BAD u BCD paBHBI 110 TpeM CTOPOHaM, MOITOMY 4eTbIpéxyrosbHuk ABCD cuMmMerpudeH
oTHOCHTEIbHO auarodaau BD. Ero miomans S pasua 2Spap = AB - ADsin ZBAD, nostomy S < AB - AD = 2.
PasencrBo jmocturaercs, koraa ZBAD = 90°, moatoMy Spax = 2.

Touka H eyKUT Ha BHYyTpEHHEH TN BHEITHEH OUCCEKTPIICE KaXKI0TO U3 YIJI0B YeThipexyronabiunka ABCD. BD
SIBJISIETCsI BHyTpeHHel OuccekTpucoii yriioB B u D. Buemninue 6uccekTpuce! yriioB B u D nmapaJjuienbabl, mosromy H
obst3aHa Jieskarh Ha BD. ObozHaunM depes I u J TOUKHU IIepeceveHrsl BHYTPEHHel U BHeIlIHel OuccekTpuc yriia A ¢
upsivoit BD. Torpa I — neHTp BrMcanHol OKpyKHOCTH YeThbipéxyrosbhuuka ABCD (nycrs eé pajuyc paBeH r1); J —
[IEHTP OKPY?KHOCTH, KACAIONIEHCsT IPOIO/IKeHUT cTOpoH deThipexyrosbanka ABC D (BHEBIUCAHHOI OKPY?KHOCTH,

IyCTh €€ pajiuyc paBeH rg). Iliomaab 4eThIpEXyroJIbHUKA, B KOTOPBIA BIIUCAHA OKPY?KHOCTH MOYKET OBbITH 3a/IlaHa
(AB+BC+CD+DA)r (AD+CD—AB—BC)ry
2 2 ’

dopmyJioit S = , OTKyIa '] = % Takxke S = Sapj+Scps—Saps—SBcy =
OTKyma 19 = S.

[Tupamusia yIoBIeTBOPsieT YCJIOBUIO 3aa9i TOT/Ia U TOJBKO Torja, Korja (1) BbICOTa MPOXOIUT 4Yepe3 MEeHTD
BIIMCAHHOI B OcHOBaHue OKpyKHOCTH (T.e. H = I) u npu 3TOM €€ jyimHa paBHa h = r; = % uiu (2) BbICOTA
IPOXOJIUT Yepe3 IEHTD BHEBIHCAHHO oKpyxRHocTH (T.e. H = J) u h=1ry = S.

a) Ilpu h = 2 nepsbii ciayyail HeBosmoxken (S = 3r; = h/3 =23 > 6). ITosromy ocraércst Bropoit ciryvaii,
u Torma S =ro = % = % O6bém pasen V = % = %.

.. 2 . ..
6) O6bEM B IEepBOM M BO BTOPOM Cillydyae pasen Vi = =5 = 33 1 Vo = % = % Hawubombmuit 06bEm
Shax — 4
Vmax = S5 = U5
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Puzrex—2017. Bunersr 1-4. UuaCcTpYyKIMs

3afaya CHMTAETCS MONHOCTLIO PELL&HHON (1 33 HEE HAYMCASIETCS MAaKCUMAbHOE KOMYECTBO basos), TONLKO ecnn
B TEKCTE peLlieHns NprBeaeHbl Bce HeobXoanMble NPeobpa3oBaHns N NOJHOCTLIO OO BACHEHBI BCE MMEIOLLINECS IOTMYecKne
Lary; nNpu 3TOM NOJyYeHHbIe OTBETLI NPUBEAEHbI K YNPOLLEHHOMY BUAY.

Hannune BepHoro oTeeTta He rapaHTUpyeT NONOXKUTENBLHOTrO banna 3a 3agaqy.

1. (5 6astoB) Bepro cocrabiienbl ypaBHeHUst Ha KOd(hOUIMEHTH TpéxuieHa — 2 banna.

Haitnenbr koadpdpunuentsr Tpéxunera — 2 banna.

He mposepeno, 4To B BepimHe MapaboJibl JHCTBUTEIBHO JOCTUTAETCS MaKCUMyM (MUHUMYM) — banibl He
CHUMAOTCS.

Ecim BMECTO Ypepummup UCCIACLYETCA 3HAYCHUE Tyepmuun, TO 0 6annos 3a 3agayy.

2. (6 6asmoB) I'pybasi ommbka B pabore ¢ Jjorapudmamu (HeBepHas (GOPMyJsa; HE PACCMOTPEHbI CJIydYan
ocHoBanue > 1, ocHoBanue < 1 jyist HepaBeHcTBa U T. 1. — 0 6annoB 3a BCe AanbHeiiwme AeiicTBus (Uam 3a paccmart-
puBaemMblii ciyyai).

[TosyueHo BepHOE HEPABEHCTBO OTHOCUTENBHO t = logs « (wim ¢ = log, 3 u 1. 1.) — 2 banna.

[TosryueHo BepHOE pellleHne 9TOro HepaBeHCTBA OTHOCHTEIbHO ¢ — 2 banna.

CoBepilieH BepHBIN BO3BpAT K nepeMenHoit x — 2 6anna. (Ecau npu amom ne yumeno O3, mo amu 2 6anna
ne cmassames!)

Ipu apyrom crocobe perierrist.

Jlepas wacThb pasnokena Ha muoxkurean AB > 0 — 2 banna.

3a paccmorpenne Kaxkaoro u3 ciaydaes A >0, B > 0 wm A <0, B <0 — no 2 6anna.

Eciu tpu 5T0M B OJIHOM U3 CJy4YaeB HECTPOIME HEPABEHCTBA 3aMEHEHbI CTPOIMMH (4YTO, HAIPUMED, MOMKET
OPUBECTH K TI0T€pPE M30JUPOBAHHON TOYKH), TO CHATb 1 Bann.

3. (6 6a/110B) BEpHO 3alIMCAHO XAPAKTEPUCTHYECKOE CBOHCTBO MeOMETPUIECKON Iporpeccunt 4epes a u y (amubo
x, mbo z) — 1 bana.
[TostyyeHo BepHOE JIMHEHHOE ypaBHEHHE OTHOCHTEJILHO Sin ik cos (BO3MOXKHO ¢ IapamerpoM «) — 3 banna.

4. (7 6as10B) YKa3aHo, 9To OCTphIil yroi, 06pasoBanublil cropoHoii AB u KacaresbHOi, BIiBoe 60JIbIIe 0CTPOro
yriia, obpaszoBanHoro croponoit BC' u xacarenbHoi — 1 6ann.

BepHO cocTaBIeHO TPUTOHOMETPUYECKOEe ypaBHEHUE Ha yToJI TpeyroabHuKa — 2 banna.

BasepIieHo pelenne MyHKTa a) — 2 banna.

Pemén nynkr 6) - 2 6anna (no 1 6anny 3a kaxablli BONpoc).

5. (5 6a/10B) BepHo BbIeIEHO MHOKECTBO BO3MOYKHDIX ITOJIOZKEHHI BepIIH (bl) HICKOMBIX KBaIpaToB — 3 ba-
na.

Bepuprit mojicuér — 2 banna (ecau 6 npoussederuu a - b 00un uiu 06a MHOHCUMENA OMAUYGIOMCA OM BEPHOZ0
na 1, mo 1 6ann Bmecto 2).

Ecin B peniennn paccMaTpHBAIOTCS TOJBKO KBAJPATbBI, CTOPOHBI H/HJIH JIHATOHAJIH KOTOPDIX MapaJlIeJbHbI
ocsiM koopuHaT, To 0 6a10B 3a 334a4y.

6. (8 6a/10B) BepHoe n3o6parkeHne BTOpOro MHOKECTBA (OKPYKHOCTD € [EPEMEHHBIM PaJInyCOM HJIU TOYKA)
— 1 6ann.

BepHoe onucanue mepBoro MHOXKecTBa (MOJIYIJIOCKOCTH € OMOPHBIMU HPSIMBIME, KACAIOMIUMECS JTAHHON OKPY K-
Hocru) — 3 banna.

Haiinennr snavenus napamerpa — 4 6anna. (Ecau npu smom cuumaemes, wmo paduyc oxpystcrocmu pasen f(b),
a ne |f(b)|, mo 3 banna smecto 4. Ecau 6 omeeme omxpoimvie AY4U 8MECMO 3AMKEHYMLIT, MO CHATL 1 6an.)

Bo MHOrux pa6orax He IIOHATA JOTHKA 33/1a49d. Y YaCTHUKN HAXOJAT MHOYKECTBO TOYEK, YIOBJIETBOPSIONIIX IIep-
BOMY HEPABEHCTBY IIPHU JIIOOBIX 3HAYEHUAX IApaMeTpa a, — KPYT, & 3aTeM HIILYT, IPU KaKUX 3HAUEHUIX IIapaMeTpa
b OKpYZKHOCTD, 3aJaHHasl BTOPBIM ypaBHEHHEM, IepeceKaeT 3TOT KpyT. Ecam mpu 3ToM Kpyr HOIydYeH BBEICHHEM
BCIIOMOI'aTe€JIbHOI'O yIyia 1 FeOl\/IeTpI/I‘IeCKI/H';I CMBICJI HEpaBEHCTBa CUCTEMbI (HO.HyH.HOCKOCTB) HE Haﬁ,ﬂeH, TO 3a TaKoe
pellleHne 33/1a91 CTaBUTCs He bonee 2 6annos.

7. (9 6a/s10B) YcTaHOBIIEH KPUTEPHiT PABEHCTB BIMCAHHBIX cep — paBeHCTBO 1uiomiaeil rpaneit ABD u ABC
— 4 banna.

BaBepIrieHo perrenne MyHKTa a) — 2 6anna. 3a morepio cirydas cHuMaeTcst 1 6ann.

Basepiieno permenue nyHKTa 6) — 3 6anna. 3a norepro ciydas cauMaercsi 1 6ann.

Samevanue. Bepuvili omeem 6 nynkme a) noaywen paccMoOmperuem 4acmmozo CAYHaA (HanpuMep, 3ePKaLbHO
cummempuunvii mempasdp) — 1 6ann 3a BECh nyHkT a).
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®dusrex—2017. Bapuanrel 9-12. MHcTpyKIust

3ajaqa cHNTAETCs NOJTHOCTBIO PELLEHHON (1M 32 HEE HAYNCNSIETCS MAKCMMAaslbHOE KOMYECTBO HaioB), TOLKO ecn
B TEKCTE peLLeHUs NPUBESEHbI BCE HEOOXOANMbIE NPeobpa30BaHs N MONHOCTLIO OO BSCHEHBI BCE UMEIOLLNECS JIOTUHECKINE
LIarv; nNpu 3TOM MNOJIyYEHHbIE OTBEThbI MPUBEAEHbBI K YNPOLLEHHOMY BUAY.

Hanuuune BepHoro oTeeTta He rapaHTUpyeT NONOXKUTENBHOrO basna 3a 3agady.

1. (5 6ammoB) Tpéxunen npeacrasien B sune (z — n) (z — (n+ 1)) 4+ ¢ wm B Buge a (x — z1)? + ¢ (caenan
HOJAXOJSANIHI caABUr apabosibl) — 2 banna.

IIpu petmennn “B 106" ¢ HaxoxaeHmeM K0 uIeHToB MHOrOwIeHa 0r’ + b + ¢

— COCTaBJICHA CUCTEMA, JJI HAXOXKJICHH a, b, ¢, n — 1 6ann;

— Haiinen kosdpdunment a — 1 6ann;

— BBIIIICAHO BBbIPaKeHUeE Jisi MUHUMyMa (MaKCHUMyMa) B TepMHUHAX a, b, n — 1 Bann.

2. (6 6as/I0B) 3anucaHo XapaKTepUCTUYECKOe CBOHCTBO MeOMETPUYECKOl mporpeccun depes o u y (aubo .,
6o z) — 1 bann.
osyueno mHeiiHOe ypaBHEHIe OTHOCHTEILHO cos? Y miH sin’ y (BO3MOXKHO ¢ mapamMeTpoM «) — 3 banna.

3. (6 6amtoB) Ilomyueno nepasencTBo orHOCHTENBHO ¢ = logg © (wmm ¢ = log, 3 u T.11.) — 2 6anna. To xe Ge3
YIIPOIEHUsI IPpaBoii/nesoit yactu — 1 6ann.

ITonydeno pelrenue 3TOro HEPABEHCTBA OTHOCUTEILHO t — 2 banna.

Cosepién Bo3Bpar K IepeMeHHoi x — 2 banna.

Hesksusanentnoe mpeobpazoBanue HepaseHcTBa — 0 bannos 3a 3agady.

4. (7 6amr0oB) /lokazaHo, KaKue U3 yIJIOB TOJOOHBIX TPEYTOJBHIKOB SBJSIOTCS paBHbIMU — 1 6ans.
Haitnennbr npstmbie yrisr — 1 6ana.

Haiinena nuaronans — 1 6ann.

Haitnen yros 45° — 1 6ann.

Haiinena miomaas — 3 banna.

5. (6 6amroB) 3yuena pesmmMoctb Ha 2 uian 5 — 6annsl He gobasnstorcs.

Coayuait udp Ha Mecrax pasHoii derHocTH (3 6anna): mosydueHo, 9To 91U IUdPHI OJMHAKOBBIE (HUCIIOIB30BAH
npusHak jgesmmoctr Ha 11) — 1 6ann, Haiigensl stu 1mudpbl (MCHOIB30BAH MPHU3HAK JEJIUMOCTH Ha 3 mian 9) — 1
6ann, cuesaH BepHBIT KOMOMHATOPHLIL nogcder — 1 6ann.

Cayuaii nudp Ha Mecrax pasHoil derHoctu (3 6anna): mosydeHsl BepHble KoMOuHAIMK 1UbD (UCIOIB30BAH
IpU3HAK JeUMOCTH Ha 11 1 npoBepeH npusHak jeauMocTu Ha 3 win 9) — 2 banna, cliesian BepHbIil KOMOUHATOPHBII
nozacyer — 1 bann.

6. (7 6asnoB) IIpn reoMeTpuvIecKoM crOcobe pelIeHusT:

— M3006payKeHO BTOPOE MHOXKECTBO (OKPYZKHOCTH C [IEPEMEHHBIM PaJInyCcoM WM ToYKa) — 1 6ann;

— BEPHO OIIMCAHO [IePBOE MHOXKECTBO (CeMefcTBO napaJulesibHbIX OTPe3KoB) — 2 banna;

— BepHas reoMeTpuyeckas (OPMYIMPOBKa YCIOBHS HAJIMYMS POBHO ABYX pelieHuii — 2 6anna.

Ilpu anrebpamdeckoM cIIocobe pereHuHsT:

— IEPBOE ypaBHEHUE PUBEIEHO K JUHEHHOMY ¢ OrPaHUIEHHEM OTHOCUTEIHHO OQHON U3 IIepeMEHHbIX — 2 banna;
—cleJlaHa IOACTAHOBKA U CcOPMYIUPOBAHO BEPHOE yCJIOBUE s mapabosnl — 3 6anna.

7. (9 6as0B) YKa3aHO, UTO BBICOTA [IMPAME/IBI IPOXOAUT Yepe3 IEHTD OJHOM U3 JBYX OKPYKHOCTEll, Kacar-
IIUXCsT CTOPOH OCHOBAHUS WJIM WX MPOJOJIKeHHH — 1 6ann (ecam yka3aH TOJIBKO CJIydail BIMCAHHOW OKDPYKHOCTH,
TO 9TOT GAJJI HE CTABUTCS).

3a ciy4ail, Korjia BeICOTa MHPAMHJIBI IPOXOAUT Jepe3 IIeHTD BIHCAHHOH OKPYKHOCTH:

— a) HaliJleH paJiyc OKPY’KHOCTH, BIIUCAHHON B OCHOBaHUe (MCXOJIsl U3 JAHHON BBICOTHI M yIJia OOKOBOI IpaHu
¢ ocHoBaHueM) — 1 Bann; j0Ka3aHO, YTO ITO 3HAUEHHUE PAJMyca HEBO3MOXKHO — 2 basnna;

— 0) Haiizen MakcumyM oobéMa — 1 6ans.

3a ciydaii, Korja BpICOTA MTHPAMHIBI MPOXOJUT Yepe3 IEHTP BHEBIIHCAHHOH OKPY>KHOCTH:

— a) HaiiJleH pajnyc BHEBIMCAHHON OKPYKHOCTH (UCXO/Isl U3 JJAHHOW BBICOTHI U yIJia OOKOBOI I'PaHU ¢ OCHOBAHU-
eM), 0BOCHOBAHO, UTO 9TO 3HAUEHUE Pajinyca BO3MOXKHO, U HailjieH 00beM rmpamuipl — 2 banna (ecm He JOKa3aHo,
9TO 3HAYEHME PaJyca BO3MOXKHO, TO banasibl He fobaBnstoTcs);

— 6) Haiizen MmakcuMmyM o0béMa — 2 banna.
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